

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 28. bel s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

áruforgalmi jelentés /1. rész/

1986. május 28. - a belkereskedelmi minisztérium áruforgalmi jelentése szerint a lakosság az év elejétől április végéig 166,9 milliárd forint értékű árut vásárolt, ami folyóáron 8,7 százalékkal, összehasonlítható árakon pedig 3,7 százalékkal volt több, mint a múlt év azonos időszakában. a forgalom élelmiszerekből és vegyes iparcikkekből nőtt nagyobb mértékben - 4,8, illetve 4,6 százalékkal - a ruházati cikkekből viszont csak 1,8 százalékkal több talált vevőre, mint az elmúlt esztendő tavaszán.

az áprilisi áruellátásról a jelentés megállapítja, hogy a kínálat a megelőző hónapokhoz hasonlóan alapvetően jónak minősíthető, s több termékénél jobban alakult, mint tavaly.

tőkehusokból volt elegendő, ám az olcsóbb husfélék és belsőségek továbbra is hiányoztak a húsoltokból, a piacok árusítóhelyeiről. hasonló volt a helyzet a baromfival: aprólékból, belsőségből és darabolt áruból nem tudták mindenütt kielégíteni a keresletet. több helyről jelezték, hogy az ünnepek előtt a forgalomba hozott füstöltárak minősége nem elégítette ki az igényeket, magas nedvességtartalmuk miatt 15-20 százaléku beszáradt. a burgonya, zöldség- és gyümölcs, valamint a primőrárak kínálata a hónap folyamán bőségesnek bizonyult. felhozataluk a budapesti szabadpiacokon 27 százalékkal növekedett az előző év azonos időszakához viszonyítva, az ár viszont így is 12,1 százalékkal magasabb volt. a téli tárolású zöldségfélékben 12 százalékkal kevesebb került a piacokra, mint tavaly, különösen vöröshagymából,

karalábéból és petrezselyemből. primőrökből 40 százalékkal többet kínáltak, mint az elmúlt esztendő hasonló időszakában.

a ruházati áruk kínálata mennyiségében és minőségében is jobb volt áprilisban, mint az elmúlt év azonos hónapjában. méterárúkból azonban nem állt rendelkezésre kellő választék, s legtöbb helyen hiányoztak a kínálatból a nagyméretű férfilingek. /folyt. köv./

mg/gg rj
00.10 280586 1939

--

sb0002 4 150 mtib1002

áruforgalmi jelentés /2. rész/

a tartós fogyasztási cikkek közül az automata mosógép, hűtő- és fagyasztó szekrények, centrifugák, televíziók választéka az előző hónapokéhoz hasonlóan alakult; helyenként a mennyiség volt kevés, másutt a választék nem volt kielégítő. a tavaszi szezon kezdetén a vegyesiparcikk kereskedelem nem tudott kellő mennyiséget biztosítani kerti szerszámokból sem, nem árusították folyamatosan például a közkedvelt robi kapálógépeket.

az építőanyagok iránt áprilisban megélnkült a kereslet, folyóáron 4,9 százalékkal többet értékesítettek, mint tavaly ilyenkor. falazóanyagokból, égetett tetőcserépből; gerendákból, nyílászárókból a tűzép telepek beszerzése és eladása egyaránt kevesebb, mint az elmúlt esztendőben. a tűzép telepek szénből és lignitből 41,4, brikettből 30,8, tüzfából 68,8 százalékkal értékesítettek többet, mint tavaly ilyenkor, kokszból viszont csupán a múlt év áprilisi mennyiség 64,5 százalékát adták el. április 21-én megkezdődött a tavaszi engedményes tüzelőakció, amire a tűzép telepek megfelelően felkészültek. az akció kezdetén az alföldi, az észak-dunántúli és a kelet-magyarországi megyékben a kereslet lényegesen élénkebb volt, mint az ország más területein. /mti/

mg/gg sl rj olt
00.11 280586 1255

--

sb0003 4 130 mtib1003

országos uttörőtálkozó /1. rész/

1986. május 28. - negyven éves az idén az uttörőmozgalom. ebből az alkalomból rendezik meg a viii. országos uttörőtálkozót budapesten. az eseménysorozat pénteken kezdődik, s a főváros több pontján változatos programok várják a gyermekeket, a fiatalokat és a felnőtteket.

pénteken délután érkeznek a vidéki gyermekek a fővárosba vendéglátóikhoz. a budapesti kerületekben várják, köszöntik őket, s az uttörőcsapatokban megkezdődik az ismerkedés, a barátkozás.

szombaton gyermekmajálist rendeznek a városligetben. délelőtt a közlekedési uttörők találkoznak. a vajdahunyadvári színpadon együttesek, zenekarok, többek között a budapesti munkásőr-kórus, a xiv. kerületi fuvósegyüttes, a kaláka együttes, a studium dixieland band lép fel, este pedig bált rendeznek, amelyen a bergendy szalon- és tánczenekar működik közre.

a petőfi csarnok szabadtéri színpadán a randori kaszkadórcsoport, a roller együttes, a kisz központi művészegyüttes tánckara, s bohócok szórakoztatják a közönséget. délután többek között dévai nagy kamillával, muszti beával és dobay andrással, valamint a xvii. kerületi uttörőház bűvészeivel találkozhatnak a gyermekek. a napozórési nagyszínpadon gyermek divatbemutató lesz, majd a bojtortján együttes, görbe nóra, szikora róbert és az állami artistaképző intézet növendékei lépnek fel. este a dolly roll együttes ad koncertet. a washington szobornál lévő kisszínpadon fellép szokolai péter mesemondó és kalocsai éva hasbeszélő is. lesz népi hangszerbemutató, valamint break-bemutató. a petőfi csarnok környékén a sportpályákon, a napozórésen egész nap sportprogramok várják a gyermekeket és a felnőtteket. a városligeti hidon kirakodóvásárt rendeznek. a petőfi csarnok játékházában többek között fotókészítéssel, számítógépes játékokkal, régi mesterségekkel ismerkedhetnek a gyermekek. nemzetközi barátságcentrum címmel a szovjet kultúra és tudomány házában a szocialista országok budapesti kulturális és tájékoztató központjainak kiállítását rendezik meg.

vasárnap a margitszigeten békenapot rendeznek. a szökőkuti színpadon pantomim-művészek, citerazenekar, kemény henrik, Levente péter, valamint gryllus vilmos szórakoztatják a közönséget. kora este soltész rezső koncertjét hallgathatják meg az érdeklődők. a kaszinó melletti színpadon gyermektáncverseny lesz, valamint peremartoni krisztina és dolák-saly róbert gyermekműsort mutat be. délután révész sándor, szikora róbert, mikó istván és a kaláka együttes lép fel. a nagyréti nagyszínpadon a magyar televízió gyermekeknek szóló ajándékműsorát láthatják az érdeklődők. /folyt. köv./ cz/ka cl

00.11 280586 2635

sb0004 4 130 mtib1004

országos uttörőtálatkozó /2. rész/

fellép többek között a rockszínház, vikidál gyula, a sebő együttes, a jeszenszky jazzbalett, a benkó dixieland, halász judit és a bojtorján együttes. a margitszigeti szabadtéri színpadon folklórmissort mutatnak be. a zenélő kútnál óránként az i. istván gimnázium fuvolaegyüttese, a modern rézfúvós együttes, az arezzói guido kórus, a mandel quartett, a tomkins énekegyüttes szórakoztatja az arra járókat.

ezenek kívül is számos program közül válogathatnak a gyermekek. a mátyásfalvi színházban bélyegkiállítás nyílik pénteken. ezen a napon amatőr művészeti együttesek mutatkoznak be a váci utcában, a duna korzón, a marx téren és a boráros téren. az országos találkozó résztvevői hétfőn jórészt a vendéglátó területükben töltik a napot, s üzemlátogatáson, vetélkedőkön, baráti találkozón, najókiránduláson, kerületi fórumon vesznek részt fővárosi barátaikkal együtt. délután 16 órától az országos néptánc, népijáték fesztivál és az országos népzenei fesztivál gálaműsorát rendezik meg az erkel színházban. /mti/

cz/ka bc cl olt
00.12 280586 1079

--

sb0005 4 150 mtib1005

kezdődik az üdülési főszezon /1. rész/

1986. május 28. - vasárnaptól - június 1-től - augusztus végéig tart a szakszervezeti üdülések főszezonja. az ország 220 szot üdülőjében 160 ezren pihenhetnek ezen a nyáron.

a nyári beutalók többsége a gyermekes családoknak - 95 ezer felnőttnek és gyermeknek - biztosít kedvezményes pihenést, kivételesen nem kétéltű, hanem 12 napos turnusokban. a szot üdülési és szanatóriumi főigazgatósága - az ágazati szakszervezetek üdülési feladatainak egyetértésével - azért rövidítette két nappal a beutalások időtartamát, hogy így további egy turnust lehessen indítani, vagyis 10 ezerrel többen vehessenek részt a kedvezményes szakszervezeti üdülésben. a tagság azonban nem fogadta kedvezően ezt a döntést, így jövőre újból 85 ezren nyaralhatnak a szot családok üdülőiben, tizennégy napos beutalóval.

az árak nem változnak, s továbbra is érvényes, hogy a nagycsaládok csak az első két gyermek után fizetnek, a többi gyermek ingyen nyaral. a legjobban rászorulóknak között az idén is mintegy 25 ezer 200 forintos utalványt osztanak szét üdülési nozzajárulásként, térítésmentesen. lehetőség van arra is - csak ezt nem mindenki tudja -, hogy a családok beutalóval az apa vagy az anya helyett az egyik - szakszervezeti tag - nagyszülő üdüljön együtt a gyerekekkel.

a szot családok üdülőiben hosszú évek bevált gyakorlata alapján igyekeznek olyan programokat összeállítani, amelyek közös élményt nyújtanak az egész családnak. a cél az, hogy a gyerekek minél többet legyenek együtt - sportoljanak, játsszanak, szórakozzanak - szüleikkel. az üdülőben irodalmi, zenei vetélkedőket szerveznek, előadásteket tartanak. még nem általános gyakorlat, de néhány nagyobb üdülőben már a videót is a szórakozás szolgálatába állították. a környék megismertetésére autóbuzos és gyalogos túrákat, kirándulásokat ajánlanak. a sportok kedvelőinek üdülői bajnokságokat indítanak különböző sportágakban. a nagyobb üdülőhelyeken - így például boglárlellén, gyután, hajdusoboszlón, galyatetőn - már tenispályákat is nyitottak, így a teniszezés hívei is találhatnak játéklehetőséget.

a tanév befejezése után, június 19-én nyitnak a szot gyermeküdülői. a 17 üdülőben összesen 25 ezer általános iskolás gyermek nyaralhat. az idén első alkalommal négy üdülőben szaktáborokat indít a szot: lellén sport-, boglárón népi iparművész-, parádfürdőn természetjáró-, zalakomáron pedig környezetvédelmi tábor várja az érdeklődő gyerekeket. ha sikeres lesz ez a fajta üdülési forma, úgy tervezik, hogy jövőre kibővítik a speciális ismereteket nyújtó szaktáborok körét. /folyt. köv./

bi nj
00.13 280586 2617

--

sb0006 4 150 mtib1006

kezdődik a üdülési főszezon /2. rész/

a balaton melletti üdülőkben nyári gyakorlaton lévő testnevelési főiskolai hallgatók tanítják uszni a kicsinyeket. ehhez egyébként az állami biztosító is hozzájárul anyagilag. tavaly több mint 2 és félezer gyermek tanult meg uszni a főiskolások segítségével, s ez várhatóan így lesz az idén is. a nem vízparton lévő üdülőkben a természetjárás, kirándulás és a különböző sportjátékok szolgálnak a szabadidő hasznos eltöltésére.

a családok és a gyermekek üdültetése mellett mintegy 10 ezer szakmunkástanuló nyaralásának megszervezését is vállalja a szot négy üdülőben. további 20 ezer felnőtt is részese lehet a fődínyí kedvezményes szakszervezeti üdülésnek, 10 ezren pedig külföldre utazhatnak a szot szervezésében. /mti/

bi nj sl nj olt
00.13 280586 0791

--

sb0007 4 150 mtib1007

sikeres a colornyp építőlemez

1986. május 28. - megkezdődött a nyugat-magyarországi fagazdasági kombinát új gyártósorának próbaüzemelése: a nyár közepétől a tavaszi bnv-n nagydíjjal jutalmazott colornyp felületkezelt építőlemeziből évi egymillió négyzetméter készül szombathelyen. az erre a célra elsőként alkalmazott elektronsugaras felületkezelési eljárás révén a jól ismert cementkötésű faforgácslapból új tulajdonságokkal bíró terméket sikerült előállítani. megtartva nagy hajlítószilárdságát és könnyű megmunkálhatóságát harminc évig garantáltan ellenáll az időjárás hatásainak, tűzálló, s előnyösen alkalmazható vízesblokkok, valamint külső és belső falburkolatok készítésére.

a 270 millió forintos beruházás része annak a programnak, melyben a hazai bútortipar legnagyobb alapanyagszállító vállalata termékstruktúrájának korszerűsítését és új piacok meghódítását tűzte ki célul. a speciális burkolólemezből már ebben az évben félmillió dollár értékben exportálnak tőkésországokba, a későbbiekben pedig ez fogja kitenni a vállalat exportjának 70 százalékát évi 5-6 millió dollár értékben.

az üzleti előkészítés szakaszában van már a kombinátnál a betonyo lakóházépítési program bővítésére szolgáló 830 millió forintos beruházás is. a vii. ötéves tervidőszak végére 1500-2000 korszerű lakóházhoz, illetve 700 ezer négyzetméter falfelülethez elegendő panel gyártására készülnek szombathelyen. a minden vonatkozásban korszerű alkotóelemek révén a betonyo-elemek árban is versenyképesek lesznek a hagyományos építőanyagokkal. /mti/

sim/hmé st cl olt
00.14 280586 1576

--

sb0008 4 150 mtib1008

kismotor-gyártás szegeden

1986. május 28. - különféle rendeltetésű kismotorok gyártására is berendezkedett a szegedi vas- és fémipari szövetkezet: elsősorban azért, hogy ezekkel helyettesítsék az általuk tervezett és gyártott, kombinált kiskerti fűkaszákhöz és különféle szivattyukhoz importált kis benzínmotorokat. a négy lóerős, kétütemű motorok első sorozata most került ki az üzemből, s a következő hónapokban kerül sor gyakorlati kipróbálásukra. más célra - repülőmodellek meghajtására - szolgáló 10 köbcentis motorjaik már a gyakorlatban is beváltak: az idén a budaörsi modellkísérleti intézettel kooperálva 1.500 minimotort gyártanak svéd exportra. /mti/

dob/f/kö st olt
00.14 280586 0692

--

sb0009 4 170 mtib1009

állatokat cserél a veszprémi vadaspark

1986. május 28. - az európai állatkertek és állatkereskedők „jegyzett”, helye a veszprémi kitterberger kálmán vadaspark, amely idei szaporulatával ismét felkeltette a nemzetközi érdeklődést. a négy újszülött fehér farkason kívül csimpánzok, zebuk, muflonok, mosómedvék és ritka madarak láttak napvilágot veszprémben. gyarapodott a magyar szürke szarvasmarha- és a rackajuh-állomány is.

az ujszülöttekből a következő hetekben több példányt küldenek európa nagy állatkertjeinek. két veszprémi csimpánz a varsói állatkertbe kerül, s cserébe európai bölényt kapnak. az nszk-ba rigriskölyköket és barnamedve-bocokat, csehszlovákiába kivészőfélben lévő vizimadarakat és zebrát küldenek, s helyettük különféle antilopok érkeznek veszpréme. /mti/

szé/mné/kö st olt
00.15 280586 0818

--

sb0010 4 170 mtib1010

mocsárrekonstrukció

1986. május 28. - a hortobágy nemzeti parkban az idén folytatják a kunkápolnási mocsár rekonstrukcióját. ebben az évben mintegy kétmillió forintos költséggel elkészítik a nyílt vízfelületeket összekötő víziutakat. ezeken tavasztól őszig rendszeresen közlekedhetnek a természetvédelmi szakemberek, és megkönnyítik a kutatók munkáját is. a csatorna-rendszer feladata lesz továbbá, hogy az árasztásoknál, amelyekre a nagy szárazságok idején van szükség, egyenletesen, természetes eséssel eljuttassa vizét a mocsár minden részébe.

a kunkápolnási mocsárnak különleges, gazdag növény- és állatvilága van. háromezer hektáros területén megtalálhatók mindazok az élőhely-típusok, amelyek egykor jellemzőek voltak a hortobágyi mocsarakra. /mti/

szü st rj olt
00.16 280586 0788

--

sb0011 4 150 mtib1011

növénypatika csongrádban

1986. május 28. - csongrád megye első „növénypatikáját”, bordány községben hozta létre a helyi előre szakszövetkezet. előzőleg kikérték a környékbeli gyümölcs- és zöldségtermelő kiskerttulajdonosok véleményét, hogy igénylik-e a növényvédőszer szaküzlet és az ahhoz kapcsolódó laboratórium kialakítását.

a közös gazdaság új üzletében már működik a szaktanácsadó szolgálat. a bevitt növények betegségét megállapítva képzett szakember írja fel a „receptet”, vagyis a szükséges növényvédőszer. megkezdték a műszerek beszerzését a laboratóriumhoz, ahol többek között kitenyészítik majd pontos diagnózis céljából a különböző növényi kórokozókat. tervezik talajvizsgálatok végzését is. a bonyolultabb esetekben a nádmezővásárhelyi növényvédő állomásról kapnak segítséget. a „növénypatikában”, növényvédelmi előrejelzést is adnak, hogy a gazdák idejében megkezdhessék a permetezést. az idén még díjtalanul végzik a szaktanácsadást, jövőre pedig önköltségi árat számítanak fel. /mti/

tób/í/kö st olt
00.16 280586 1040

--

sb0012 4 130 mtib1012

kisvasuton a szabadidő központba

1986. május 28. - téli-nyári pihenésre, turázásra alkalmas szabadidő központot alakítanak ki zala megye göcseji tájegységének egyik legszebb területén, kistolmács község határában. a szabadidő központban létesítendő nyolc hektár vízfelületű tározót, amely horgászvíz lesz, két kristálytisza vizű hegyi forrás táplálja. a tározó mellett több kilométer hosszú ródli pályát és különféle labdajátékok számára szolgáló pályákat építenek. a területet a zalai erdőgazdaság erdei kisvasutján is megközelíthetik majd a kirándulók. a kisvonaat csömödérből indul és hangulatos erdőközön keresztül érkezik a kistolmácsi végállomásra. a szabadidő központ építése ezeti a nyáron kezdődik és előreláthatóan 2-3 év alatt fejeződik be. /mti/

tóa/kö st olt
00.17 280586 0782

--

sb0013 4 160 mtib1013

megtalálták esztergom ezeréves városkapuját

1986. május 28. - nem mindennapi régészeti leletre bukkantak esztergomban. a város központjában ut- és csatornaépítés közben megtalálták az egykori királyi város északi kapuját és a várfal maradványait. a nevezetes kapu már szent istván uralkodása kezdetén állhatott, s valószínű erre szögezték föl 998-ban az istván elleni lázadó, legyőzött és felnégyelt koppány vezér testének egy részét. a városkaput, amelyet az árpádházi királyok udvarnokainak közeli plébániatemplomáról, a szent Lőrinc templomról Lőrinc-kapunak neveztek el, 1202-ben, Imre király oklevelében említik először. a kaputorony falmaradványaival együtt előkerültek a kőtömbökbe ágyazott vasperselyek is, ezeken forogtak a súlyos kapuszárnyak.

a régészek eddig csak középkori oklevelek, törökkori ábrázolások és a xviii. századi felmérések adatai alapján megközelítően tudták, hogy hol állhatott a városfalra épített kaputorony.

most csak arra futotta, hogy a kaputorony és a városfal maradványait dokumentálják, s hamarosan visszatemetik a becses emlékeket, az uttest burkolatán azonban jelzik majd, hogy mit rejt a föld mélye, s az egyik épület falán emléktáblát is elhelyeznek.

/mti/
ráb/st/Li olt
00.18 280586 1237

--

sb0014 4 160 mtib1014

ujabb ősbemutató kőszegen

1986. május 28. - újabb ősbemutatóval jelentkezik az idén a kőszegi várszínház. július 11-én mutatják be páskándi géza átkozottak című történelmi játékát. a várszínház első évada 1982-ben a kőszegi várostrom 450. évfordulóján volt. ekkor páskándi géza az ígéret ostroma című drámáját játszották. a színház társulata, amely a magyar színpadra épült, a vas megyei és a kőszegi tanács támogatásával azóta következetesen munkálkodik azon, hogy új magyar történelmi drámák irására ösztönözze az írókat. ennek eredményeként került színre az elmúlt években páskándi géza újabb színműve, valamint nemeskürty István és szakonyi károly egy-egy drámája.

a mostani, immár az ötödik ősbemutató a xvii. századi erdélyben egy romlott, szétesett, babonás korban játszódik, a bethlen gábor fejedelemsége előtti időszakban. az előadást romhányi lászló rendezi. a főbb szerepekben peremartoni krisztinát, káldy nórát, sörös sándort, szerencsi évát, nagy attilát, geréb attilát, vitay andrást és borbáth ottiliát láthatja majd a közönség, tíz előadásban, a jurisics vár belső udvarán. /mti/

Lér/mmé/st/Li olt
00.18 280586 1135

--

sb0015 4 150 mtib1015

művelődési házak, könyvtárak korszerűsítése a medosz-hoz tartozó intézményekben

1986. május 28. - az állami gazdaságokban működő amatőr együttesek - színjátékosok, néptáncosok, bábosok stb. -, képzőművész-csoportok, szakkörök találnak otthont a medosz-hoz tartozó kulturális intézményekben, amelyek egy része könyvtárként is működik. a szakszervezet, látva a növekvő érdeklődést, megkülönböztetett figyelmet fordít az intézmények szakmai, illetve anyagi támogatására. a medosz tizenegy nagyobb művelődési ház munkáját irányítja és egyúttal segíti a létesítmények fenntartását, illetve felújítását is. ebben természetesen nagy részt vállalnak a gazdaságok is. a közösen előteremtett pénzalapokból fokozatosan valósítják meg a művelődési házak, létesítmények rekonstrukcióját.

a program során az elmúlt öt évben több kulturális beruházásra került sor az állami gazdaságokban, erdészetekben. egyebek között az erdőgazdasági fűz- és kosáripári vállalat békési klubkönyvtárát újították föl, ez a munka csaknem 2 millió forintba került. a vii. ötéves terv időszakában a medosz elnöksége évente 2,7 millió forinttal tud hozzájárulni a létesítmények felújításához, a soron következő beruházási munkákhoz. jelentős összegű támogatást nyújtanak a szarvasi állami tangazdaság művelődési házának; egy régi épület átalakítása itt a feladat. ifjúsági klubot, előadótermet, játékszobát és olvasótermet alakítanak ki. a hortobágyi állami gazdaság a meglévő központi könyvtárát kívánja bővíteni. a derekegyházi gazdaság egyebek között a fűtést korszerűsíti a művelődési házban, míg a hidasháti nagyüzem a petőfi művelődési ház színpadterét akarja kialakítani. békéscsabán is tervezik a kulturális korszerűsítését. a medosz központi könyvtárában, budapesten a technikai felszerelést újítják föl. /mti/

jf/rj jf rj olt
00.19 280586 1818

--

sb0016 4 160 mtib1016

kiállításához kapcsolódó programok a budapesti történeti muzeumban

1986. május 28. - a buda visszafoglalásának 300. évfordulójára rendezett kiállításához kapcsolódóan gazdag programmal várja látogatóit a budapesti történeti muzeum. május 31-én, szombaton hangulatos történelmi környezetben, a vármuzeum külső udvarában és kertjeiben török kori történelmi játékműhelyeket állítanak fel. a gyermekek megtanulhatják a talizmán, az agyagedény, a nádsíp és a török sátor készítésének fortélyait, beöltözhetnek korabeli jelmezekbe és megismerkedhetnek régmúlt korokról szóló históriás énekekkel.

június 14-én, szombaton ünnepi hangversenyt rendeznek a király-pincében. ezen a kecskés együttes, a bakfark bálint lant trió és a reneszánsz harsonaegyüttes ad koncertet - korabeli hangszeren - régi török udvari zenedarabokból, valamint egykori európai muzsikából.

szeptember 2-án a bélyeggyűjtőknek első napi bélyegzéssel kedveskednek.

a kiállításához kapcsolódóan egyébként minden vasárnap 10.30-tól tárlatvezetést tartanak a muzeum munkatársai. a hajdanában danában című családi hétvégék idei programja is a török világot, a budavári csatát és az ahhoz kapcsolódó történelmi eseményeket eleveníti majd fel a felnőtteknek és a gyermekeknek egyaránt érdekes formában.

/mti/

kp/ka bc cl olt
00.19 280586 1312

--

sb0017 4 130 mtib1017

dajka margit filmsorozat

1986. május 28. - „dajka margitra emlékezünk”, címmel május 29. és június 4. között budapesten a honvéd moziban esténként, 20 órai kezdettel azokból a filmekből rendez vetítéseket a főmo, amelyekben a színésznő emlékezetes alakításokat nyújtott. május 29-én a

lilliomfi látható, 30-án gyarmathy livia filmje, az „ismeri a szandi-mandit?”, 31-én huszárík zoltán szindbádja, június 1-én a moskajáték, makk károly filmje, utána másodikán a sándor pál rendezte „herkulesfürdői emlék”, június 3-án a legato, és negyedikén a kedves szomszéd című filmeket vetítik a honvéd moziban dajka margit emlékére. /mti/

si km cl olt
00.20 280586 0659

--

sb0018 4 160 mtib1018 /közönségszolgálat/

megtartják az elmaradt előadást

1986. május 28. - a madách kamara közli, hogy a március 31-én elmaradt délutáni és esti páratlan páros előadás jegyei június 1-jére, délutánra, illetve estére érvényesek. /mti/

cs/ka/km rj olt
00.21 280586 0239

--

sb0019 4 130 mtib1019

a katolikus irgalmas rend megalapítójának látogatása

1986. május 28. - dr. Lékai László bíboros, esztergomi érsek meghívására május 26. és 28. között hazánkban tartózkodott a katolikus irgalmas rend megalapítója, a Calcuttai Terézia nővér. a nőbel-békedijas apáca egyházi intézményeket, gyermek- és szociális otthonokat keresett fel. látogatást tett az állami egyházügyi hivatalban, ahol fogadta őt Miklós Imre államtitkár.
/mti/

mz olt

08.52 280586 0464

--

sb0020 1 130 mtib1020 /gyorshír!/
fővárosi pedagógiai tanácskozás

1986. május 28. - fővárosi pedagógiai tanácskozás kezdődött szerdán a vigszínházban. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága által immár huszadik alkalommal megrendezett értekezleten a budapesti pedagógusok képviselőiben mintegy 1400 szakember, az általános- és középfokú iskolák, nevelőotthonok, a tanácsai és szakigazgatási szervek vezető képviselői vesznek részt. a kétnapos eszmecsere megvitatja az új tanév feladatait, az iskolák eltérő helyzetéből fakadó gondok megoldásának lehetőségeit, az aktuális oktatás- és ifjúsáspolitikai teendőket. a szerdai plenáris ülésen Kőpeczi Béla művelődési miniszter az oktatási törvény végrehajtásából adódó tennivalókról Hámori Csaba, a Kisz kb első titkára a Kisz xi. kongresszusáról tart tájékoztatót. /mti/

kp/li/bc ka olt

08.54 280586 0818

BT

--

sb0021 1 130 mtib1022 /gyorshír!/
péntektől könyvhét - sajtótájékoztató

1986. május 28. - pénteken kezdődik és június 4-ig tart az idén a magyar irodalom jelentős kulturális eseménye, az ünnepi könyvhét - jelentették be a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének vezetői szerdán budapesten a Vörösmarty téri zeneművészek klubjában rendezett sajtótájékoztatón. a megnyitónak ezúttal ismét a főváros ad otthont, a központi rendezvények helyszíne az Óbudai Főter lesz.

a tavaszi könyvünnepe 89 kötet kerül a könyvsátrakba. az 57. alkalommal megrendezett eseményen 15 kiadó jelentkezik, a legszélesebb választékot ezúttal is a magvető kínálja. a könyvünnepe alkalmából a fővárosi kerületekben egy sor helyi megnyitót rendeznek. az állami könyvterjesztő vállalat a fővárosban 55 sátrat állít. a Zichy kastélyban lévő Óbudai Művelődési Házban 30-án tárlat nyílik a „szép magyar könyv 85”, verseny díjnyertes műveiből, az ünnepi könyvheti kiadványokból, magyar bibliofil-könyvekből. e napon Heckenast Gusztáv születésének 175. évfordulója alkalmából kiállítás rendeznek ugyancsak a Zichy kastélyban. /mti/

-ri/mz ka olt

10.10 280586 1114

--

sb0022 4 130 mtib1023
halálos balesetek

1986. május 28. - csemő külterületén Kósa József 42 éves vontatóvezető, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával letért az uttestről és felborult. a motorkerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Kósa József nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

százhalombattán egy motorkerékpáros elütötte Versits Ildikó 17 éves helyi tanulót. a gyalogos a kórházba szállítás közben meghalt, a motorkerékpáros pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a diáklány figyelmetlenül lépett az uttestre.

Babocsa külterületén Nagyvárad István 22 éves gépszerelő, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával letért az uttestről, és ott egy telefonoszlopnak ütközött. a motorkerékpáros a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint Nagyvárad István figyelmetlenül közlekedett.

M

kisújszálláson tokaji sándor 24 éves teherfuvarozó kisiparos, debreceni lakos pótkocsis tehergépkocsijával nekiütközött egy lovasfogatnak, majd továbbhaladva egy uttest szélén álló személygépkocsinak. a lovasfogat hajtója súlyosan megsérült, utasa, cs. nagy albert 47 éves állatgondozó, kisújszállási lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi vezetője figyelmetlenül közlekedett. /mti/

sa/ka/km ka olt
10.13 280586 1317

-.-

sb0023 1 150 mtib1024 /gyorshiri/

bnv - utolsó szakmai nap

1986. május 28. - szerdán az ipari minisztérium szervezésében a bnv elektrotechnikai és elektronikai kiállítói tartottak szakmai napot. mézáros gyula, az ipari minisztérium főtanácsosa a rendezvényt megnyitva elmondotta: a hazai elektronikai ipar - amelyhez a hűtés- és vákuumtechnikai, valamint a műszeripari vállalatok és szövetkezetek tartoznak - az idén mintegy 7 milliárd forint értékű elektronikai alkatrészt állít elő. ez a belföldi szükségletnek több mint felét fedezi, a hiányzó mennyiséget elsősorban a szocialista országokból szerzik be a vállalatok. a mikroelektronikai vállalatnál keletkezett tüzkárral kapcsolatban elmondotta, hogy az ipari minisztérium a külkereskedelemmel együttműködve gondoskodik arról, hogy gyorsított eljárással importból beszerezhessek a legszükségesebb alkatrészeket, pótolva a tüzkár- okozta termelési kiesést.

arról is szólt, hogy a magyar vállalatok számára igen fontos a kgst tagországok nemrégiben elfogadott 2000-ig szóló műszaki-tudományos együttműködési komplex programja. arra számítanak, hogy a program végrehajtásával már a jelenlegi ötéves periódusban felgyorsul a műszaki fejlődés a hűtéstechnikai, a műszer- és a vákuumtechnikai iparban, s számos korszerű gyártástechnológiát honosítsanak meg.

a délelőtti folyamán a vásárra látogatott gheorghe orea, a román kormány első elnökhelyettese.

délután 14 órától a csütörtök esti vásárzárásig a nagyközönség látogathatja a bnv-t. /mti/
pf/gw/sl/mz olt

10.17 280586 1512

17

-.-

sb0024 1 130 mtib1025 /gyorshiri/

főkertészek tanácskozása

1986. május 28. - szerdán békéscsabán megkezdődött a megyei főkertészek kétnapos tanácskozása. a 19 megye vezető kertészeti szakemberei mellett részt vesznek az eszmecsere a kertészeti felsőoktatási intézmények, kutató intézetek, a termékértékesítéssel foglalkozó nagyvállalatok képviselői is. megvitatják a szőlő-, gyümölcs-, zöldségtermesztés, valamint a borászat időszerű és vii. ötéves tervi feladatait. /mti/

bty/bené,ká ka olt
10.17 280586 0475

-.-

sb0025 1 150 mtib1026 /gyorshiri/

nemzetközi bányagépészeti szeminárium miskolcon

1986. május 28. - szerdán nemzetközi bányagépészeti szeminárium kezdődött miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen, a 250 éves magyar műszaki felsőoktatás jubileuma alkalmából. az egyetem bányagéptani tanszéke által szervezett háromnapos tanácskozáson a hazai szakembereken, kutatóintézetek és bányászati vállalatok képviselőin kívül részt vesznek a szocialista országok testvéregyetemeinek bányagéptani tanszékvezetői is. a program szerint 26 előadás hangzik el.

a szeminárium célja a hazai és külföldi bányászati akadémiákon folyó bányagépészeti oktatás áttekintése, a hazai bányagépészeti oktatás hosszú távú feladatainak ismertetése. szó lesz a bányászatban alkalmazott legkorszerűbb gépi berendezésekről és a bányagépészettel kapcsolatos kutatások eredményeiről.

a résztvevők több bányát a helyszínen is tanulmányoznak. /mti/
tre/tné,ká/gw olt
10.46 280586 0921

3P

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

hazaérkezett japánból a debreceni kodály kórus

1986. május 28. - szerdán tiznapos nagyszerű vendégszereplés után hazaérkezett japánból a debreceni kodály kórus. a távoli szigetországban a negyven énekes öt koncertet adott toyamában, nagoyában, shimánatoban, majd tokióban, ahol a magyar napok programjában léptek közönség elé. a hangversenyeken Liszt, Kodály, Bartók és kortárs magyar zeneszerzők műveit szólaltatták meg, Strauss Kálmán karnagy vezényletével. /mti/

szü/éva/ká/gw olt
10.48 280586 0499

-.-

sb0027 1 180 mtib1028 /gyorshiri/

az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetősége elnökségi ülése

1986. május 28. - szerdán az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének elnöksége az általános körzeti orvosi szolgálat továbbfejlesztésének elveiről kezdett tanácskozást. az elnökség elé terjesztették az egészségügyi minisztérium jelentését, amelyből kitűnik, hogy szükséges az általános körzeti orvosi szolgálattal szemben támasztott követelmények újrafogalmazása.

az ülés napirendjén szerepel egyebek között az üzemegészségügyi ellátás fejlesztésének megtárgyalása is. /mti/

me/gw/km/gw olt
10.55 280586 0607

-.-

3P

sb0028 1 130 mtib1029 /gyorshiri/

tanácskozás a textilipari termékek minőségéről

1986. május 28. - a hazai textil- és textilruházati ipar termékeinek minőségéről, s a minőségjavítás lehetőségeiről kezdődött tanácskozás szerda reggel a textiles szakszervezet székházában. a résztvevő vállalati vezetők megállapították, hogy a textilipari termékek minősége az elmúlt években valamelyest javult, bővült a választék, a kínálat a korábbiaknál jobban igazodik a differenciálódó igényekhez. a javulás azonban lassabb a kívánatosnál, aminek okát elsősorban szervezési hibákban, továbbá abban látják, hogy a géppark elavult, a munkaerő és az alapanyagok minősége is egyenetlen.

véleményük szerint a legfontosabb feladat, hogy javítsák a termelés előkészítő munkáit, pontosabbak legyenek a technológiai előírások és azok betartását szigorúbban ellenőrizzék. a textilipari műszaki és tudományos egyesület a korszerű munkaszervezési módszereket rendszeresen ismerteti a tagjaival, bel- és külföldi szakembereket is felkér a tájékoztatásra. ezen kívül segíti jobb kapcsolatok kialakítását a textilipar, valamint a kül- és belkereskedelem között. /mti/

mg/mz/sl/gw olt
11.01 280586 1141

-.-

sb0029 4 160 mtib1030

numizmatikai nyári egyetem

1986. május 28. - numizmatikai nyári egyetem nyílt szerdán keszthelyen. félszáz hallgatója között osztrákok is vannak. az első napon pénzverés itáliában a római köztársaság előtt, majd a római köztársaság pénzverése címmel hangzott előadás. a továbbiakban - egyebek mellett - a friesachi és bécsi dérmékről, a szlavón báni pénzverésről, buda visszafoglalási érmeiről, valamint a savoyai jeno hercegről készült érmeiről hallhatnak a résztvevők. a kurzus záróeseménye a dunántúli éremgyűjtők vasárnapi találkozója lesz, amelyre többszáz hazai és külföldi numizmatikust várnak. a résztvevők a nap folyamán városi színház klubtermében cserélhetnek, vásárolhatnak érmeiket.

a nyári egyetem ideje alatt a balatoni múzeumban magángyűjteményekből, a helikon kastélymúzeumban az előadók által bemutatott anyagból rendezett éremkiállítás várja az érdeklődőket.

/mti/
tas/lné/ká/gw olt
11.21 280586 0925

3P

sb0030 4 150 mtib1031

az árellelőrzések tapasztalatai /1. rész/

1986. májusa 28. - az országos anyag- és árhivatalban elemezték és összegezték az 1985. évi árellelőrzések és piacfelügyeleti vizsgálatok tapasztalatait. az ellenőrzések során általában az elmúlt két-három év gazdálkodását is vizsgálták a szakemberek, különös tekintettel arra, hogy az árellelőrző szervezet munkája tavaly új feladatokkal, a piacfelügyeleti ellenőrzésekkel bővült. a korábbi évekhez képest nőtt az átfogó ellenőrzések száma, és a célvizsgálatok aránya is, amelyek az áremelési törekvések indokoltságát bírálták el.

az árhivatalban megállapították, hogy a vállalati gyakorlat csak bizonyos késéssel igazodott az árrendszerben bekövetkezett változásokhoz és a jogszabályokban megfogalmazott új követelményekhez. az ellenőrzési apparátus sem tudott minden esetben megfelelni a megváltozott követelményeknek.

a vállalatoknál és szervezeteknél tavaly több mint 4100 ár- és piacfelügyeleti ellenőrzést tartottak, további 1700 vizsgálat volt a vállalati gazdasági munkaközösségeknél, csaknem 46.000 pedig a magánszektorba tartozó kisvállalatoknál. huszonháromezer vizsgálatot végeztek a szövetségi szakcsoportoknál, a mezőgazdasági üzemek vidéki telephelyein. a kereskedelmi felügyelőségek további 23 ezer - a fogyasztói érdekvédelemmel kapcsolatos - vizsgálatot tartottak. a tapasztalatok szerint az iparvállalatok árai többnyire összhangban voltak a termék minőségével. a vállalatok a korábbiaknál több intézkedést tettek a veszteségforrások feltárására, az önköltség csökkentésére. sok helyen jelentős anyag- és energiamegtakarítást értek el. a magánkisiparosoknál is viszonylag kevés kirívó szabálytalanságot tapasztaltak.

a fogyasztási cikkek-kereskedelemben szerzett tapasztalat, hogy nem élnék az áralku lehetőségével, szinte mechanikusan elfogadják a szállítók árait, s ez a fogyasztói árakat gyakran indokolatlanul emeli. a magánkereskedelemben nagy arányban fordultak elő szabálytalanságok. hasonló a helyzet a fuvarozóknál is, ahol sok esetben nem találtak rendben különféle fuvarozási okmányokat. a szolgáltatóiparban az árak gyakran voltak magasabbak, mint amit nyújtottak érte. ezt különösen a monopolhelyzetben lévő cégeknél tapasztalták.

az elmúlt évben több mint kétezer panasz, bejelentés érkezett az árhatóságokhoz a lakosságtól, ezek kétharmadát jogosnak találták.

/folyt. köv./ sz/ka/sl ka olt
11.38 280586 2408

3P

-.-

sb0031 4 150 mtib1032

az árellelőrzések tapasztalatai /2. rész/

az ár- és piacfelügyeleti hatóságok 1985-ben 24 esetben indítványozták gazdasági bírság kiszabását, további tizenhat esetben büntetőeljárást kezdeményeztek. hétszázhuszonnyolc vizsgálat végződött a vevők kártalanításával, ötezeröttszáz szabálysértési eljárást kezdeményeztek az árhatóságok, 784 esetben pénzbírságot szabtak ki a felelős dolgozókra. összességében a hatósági vizsgálatok mintegy 19 százalékát követte valamilyen intézkedés.
/mti/ sz/ka/sl ka olt
11.42 280586 0512

-.-

sb0032 4 130 mtib1033

elutazott a komszomol küldöttsége

1986. május 28. - szerdán elutazott budapestről az ösz-szövetségi Lenini kommunista ifjusági szövetség küldöttsége, amely a kisz központi bizottságának meghívására, Viktor Misinnek, a Lenini komszomol központi bizottsága első titkárának vezetésével május 22-28. között tartózkodott hazánkban. a szovjet ifjusági delegáció részt vett a kisz XI. kongresszusán, majd megbeszélést folytatott a kisz kb hámorai Csaba első titkár vezette tárgyalócsoportjával. a látogatás során a két szervezet vezetője a kisz és a Lenini komszomol közötti, az 1986-90. évekre szóló együttműködési programot írt alá. a vendégeket fogadta Németh Károly, az mszmp főtitkár helyettese. a delegáció látogatást tett Fejér megyében. megtekintette a videoton számítógépüzemét, majd az alba regia építőipari vállalat sportcsarnokában nagygyűlésen találkozott székesfehérvár ifjuságának képviselőivel.

a delegáció látogatása alkalmából Borisz Sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete díszbédet adott, ezen részt vett Hámorai Csaba, a kisz kb első titkára. /mti/

na/ka/km ka olt
11.44 280586 1106

Pa

-.-

sb0033 1 180 mtib1035 /gyorshiri/

névadási ünnepség

1986. május 28. - névadási ünnepséget tartottak szerdán a csecsemőotthonok országos módszertani intézetében: pikler emméről, a csecsemő és kisgyermeknevelés nemzetközileg elismert úttörőjéről neveztek el az intézetet, amelyet ő alapított negyven évvel ezelőtt. az ünnepségen pöspöky gabriella főigazgatóhelyettes méltatta pikler emmi többévtizedes tudományos iskolateremtő munkásságát. átadták a névadásról szóló miniszteri oklevelet. az intézet dolgozói köszöntötték dr. falk juditot, az intézet főigazgatóját.

délután a magyar gyermekorvosok társasága, a magyar pszichológiai társaság, a magyar tudományos akadémia székházában tudományos ülést tart az intézet fennállásának negyvenedik évfordulója alkalmából. /mti/

me/gw/km/mz olt
12.20 280586 0774

-.-

sb0034 4 150 mtib1036

könyvtárávatás dunakeszin

1986. május 28. - szerdán dunakeszin, az ünnepi könyvhét alkalmából átadták a felújított, kibővített városi könyvtárat. a négymillió forintos beruházást követően a város közművelődési intézménye 60 ezer kötetnek, 200 féle lapnak, folyóiratnak és 1700 hanglemeznek, videokazettának ad helyet. új szolgáltatás, hogy a lemezeket kívánságra kazettára is átmásolják. a gyerekek egy Commodore 64-es számítógépen gyakorolhatják a fejtoró játékokat.

/mti/
kru/an,ká/mz olt
12.21 280586 0505

-.-

sb0035 4 150 mtib1037

nemzetközi bányagépészeti szeminárium

1986. május 28. - nemzetközi bányagépészeti szeminárium kezdődött szerdán miskolcon, a nehézipari műszaki egyetemen, a magyar műszaki felsőoktatás bevezetésének 250. jubileumi éve alkalmából. a miskolci egyetem bányagéptani tanszéke által rendezett háromnapos tanácskozáson másfélszáz szakember vesz részt. a hazai kutatóintézetek és bányászati vállalatok képviselőin kívül valamennyi szocialista ország egyetemének bányagéptani tanszékvezetői is. a szemináriumon elhangzó 26 előadást vita és konzultáció követi.

a szeminárium célja a hazai és külföldi felsőfoku intézetekben folyó bányagépészeti oktatás értékelése, a magyar bányagépészeti oktatás hosszú távu feladatainak megismertetése, a bányagépészettel kapcsolatos kutatási eredmények áttekintése.

a szeminárium hazai és külföldi résztvevői különböző szakmai programokon ismerkednek a legújabb bányászati módszerekkel, felkeresik a gyöngyösvisontai külfejtést és a borsodi szénbányák legnagyobb mélyművelésű aknáját, Lyukóbányát. /mti/

tre/tné/az/gw olt
13.20 280586 1072

-.-

sb0036 4 180 mtib1038

gasztronómiai verseny

1986. május 28. - a szakmunkástanulók nemzetközi gasztronómiai versenye kezdődött meg szerdán győrött, a thüringia étteremben. a vetélkedőn öt magyar csapat, továbbá egy ndk-beli és két szlovák csapat vesz részt. a nyolc csapat száz versenyzője hideg-meleg ételek, cukrászati termékek készítésében, felszolgálásban, tálalásban méri össze tudását. az eredményhirdetésre pénteken kerül sor. /mti/

cser/sza/az/gw olt
13.25 280586 0448

-.-

sb0037 4 150 mtib1039

határmenti erdészeti tanácskozás

1986. május 28. - szerdán háromnapos határmenti erdészeti tanácskozás kezdődött szombathelyen. a magyar, szlovén és osztrák erdészek részvételével évente más-más országban, immár 14. alkalommal megrendezett szakmai találkozó házigazdája idén az országos erdészeti egyesület szombathelyi csoportja. az első napon a kőszegi hegyvidék erdőgazdálkodásának, a bükk és tölgyerdők természetszerű művelésének kérdései mellett a savas esőkkel kezdődő fapusztulás témájával foglalkoztak a szakemberek, a csütörtöki és pénteki programjukban pedig az őrség termelőszövetkezetekének erdőgazdálkodását, a telepített fenyvesek gépesített művelésének tapasztalatait tekintik át. látogatást tesznek a nyugatmagyarországi fagazdasági kombinát bejagyertyánosi csemetekertjében is, ahol a csemetenevelés technológiája mellett a tölgyzaporítás módszereit tanulmányozzák. /mti/
sim/mmé/az/gw olt
13.33 280586 0920

-.-

sb0038 4 180 mtib1040 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

záporok, zivatarok lehüléssel

középpontjával a norvég-tenger térsége fölött egy mérsékelt égövi ciklon örvénylik. ennek hidegfrontja az elmúlt 24 órában belépett a kontinens területére, s szerda reggelre már az alpok térségéig jutott előre. a front vonala mentén többfelé esik az eső, szórványosan záporok, zivatarok alakulnak ki. a kárpát-medence térségében egyelőre még a délnyugati áramlással érkező meleg levegő határozza meg az időjárást, azonban a front kelet felé történő elmozdulása miatt csütörtök estig jelentős fordulat várható időjárásunkban.

házánkban kedden országsszerte napos, száraz idő volt. általában 12 - 14 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet az ország nagy részén 25 és 30 fok között alakult. derült volt az ég éjszaka is, hajnalra 10 és 17 fok közé csökkent a hőmérséklet.

szerdán célelőtt folytatódott a derült, száraz idő, a szél csak néhol élénkült meg kissé. a hőmérséklet 11.00 órakor 21 és 25 fok között volt.

Ra

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 21.1 fok volt, 3.1 fokkal magasabb, mint a sokéves átlag. szerdán 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 hektopaszka, mérsékelten süllyed. várható időjárás az ország területére csütörtök estig

nyugat felől egyre hosszabb időszakokra borul be az ég. eleinte a dunántulon, majd később az ország más részein is kialakulnak záporok, zivatarok, egy-egy körzetben felhőszakadás, jégeső. csütörtökön a nyugati országrészben már főleg csendes eső várható. a déli, később a dunántulon északnyugatra forduló szél megerősödik, zivatarok idején viharossá fokozódik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 16 és 21 fok, keleten még 22 és 27 fok között várható.

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

felhősödés várható, záporok, zivatar is valószínű. a zivatarok idején szélerősödés lesz. a hőmérséklet késő este 20 fok, hajnalban 17 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 378 cm, a víz hőmérséklete 17,2 fok. /mti/
kf/sl/gw olt
13.52 280586 2352

-.-

sb0039 4 130 mtib1041

elutazott a bolgár néphadsereg művészegyüttese

1986. május 28. - vendégszereplése befejeztével szerdán hazautazott budapestről a bolgár néphadsereg művészegyüttese, amely magas színvonalú, nagyszerű előadásával nagykanizsán, pécsen, kaposváron, nagyatádon, keszthelyen és budapesten lépett a magyar közönség elé. a katonazene mellett bolgár népdalfeldolgozások és klasszikus zeneművek egészítették ki a vendégművészek repertoárját. /mti/

ka/gn/km ka ie
14.05 280586 0473

Ra

-.-

sb0040 4 150 mtib1042

a baranya megyei tanács vb-ülése - építőipar /1.rész/

1986. május 28. - baranyában az országos átlagot meghaladó mértékben szükséges bővíteni az építőipar kapacitását a VII. ötéves terv során - hangzott el a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen az építőipar helyzetéről tárgyaltak. tekintetbe kell azonban venni - állapították meg -, hogy a baranyai építőipar a maga erejéből számottevően nem tudja növelni a teljesítményét, ezért, versenyeztetés útján, megyén kívüli építőszervezeteket is bevonnak a munkákba. továbbra is foglalkoztatnak külföldi /Lengyel és jugoszláv/ munkaerőt, elsősorban a pécsi belváros rekonstrukciójával kapcsolatos speciális feladatok megoldásában. ezek közé tartozik a nemzeti színház idén kezdődött több száz millió forintos felújítása.

a mostani tervidőszakban 12-13 ezer lakás épül a baranyai településeken, valamivel kevesebb, mint 1981 és 1985 között. ugyanakkor viszont 6600 állami lakást kell felújítani, két és fél ezerrel többet, mint az előző tervidőszakban. további feladat: 4500 állami lakás korszerűsítése. végül számolni kell több ezer személyi tulajdonban lévő ház felújítási és korszerűsítési igényével is.

a felkészülést illetően azonban meglehetősen tarka képet mutat az építőipar. a lakáspiacon, illetve a lakásfelújításban csak igen lassan bontakozik ki a verseny, ellenben erős az érdeklődés a „zsirosabb falatot”, jelentő mélyépítési és vízműépítési feladatok iránt. ezért a testület úgy határozott, hogy a lakásfelújítási program megvalósítását segítő pályázatot hirdet a munkában részt vevő építő vállalatok számára gépparkjuk megújítására, illetve az ahhoz szükséges anyagi eszközök meghitelezésére.

a végrehajtó bizottság áttekintette a versenytárgyalásos rendszer helyzetét is, s megállapította, hogy csak lassan terjed ez a módszer, és kevés az igazán eredményes versenytárgyalás. a vb mellett foglalt állást, hogy fokozatosan csökkenteni kell a zártkörű versenyfelhívások számát, és növelni a pályázati kiírásokét. /mti/

1g6/bné/az ka 1e
14.13 280586 2047

☺

-.-

sb0041 4 170 mtib1043

hegymászók a templomtornyon

1986. május 28. - hegymászók dolgoznak a kecskeméti öregtemplom homlokzatán, s a köteleken függő embereknek sok nézője akad a főtéren. az alpinisták a templom külső falait, szobrait tisztítják meg a rárakódott szennyeződéstől.

az 1806-ban oswald gáspár tervel alapján copf stílusban épült öregtemplom restaurálása ugyan nemrég fejeződött be, de a falak és az ornamentika az azóta eltelt néhány évben elszennyeződött. ebben a galambok is részesek, amelyek az utóbbi években tulzottan elszaporodtak, és a párkányokon, szobrokon tanyáznak. a hegymászók várhatóan néhány nap alatt végeznek a munkával. /mti/

opl/bné/az ka 1e
14.17 280586 0683

-.-

sb0042 4 130 mtib1044

népfront serleg bács-kiskun megyének /horváth istván/

1986. május 28. - a településfejlesztési versenyben elért kiváló eredményeiért bács-kiskun megye elnyerte a hazafias népfront országos tanácsának serlegét. a kitüntetést szerdán kecskeméten, ünnepi tanácsülésen horváth istván, az mszmp kb titkára adta át gajdócsi istvánnak, a megyei tanács elnökének.

a bács-kiskun megyeiek hosszú évek óta példamutatóak lakóhelyük építésében, szépítésében. az utóbbi öt évben 6,4 milliárd forint értékű önkéntes munkával és anyagi hozzájárulással segítették a közös célok megvalósítását. 1985-ben ez az összeg elérte az egymilliárd 680 millió forintot, az egy főre jutó társadalmi munka értéke 2.297 forint volt. /mti/

lász/bné,ká/gw 1e
14.25 280586 0745

☺

-.-

sb0043 4 160 mtib1046

vezető népművelők tapasztalatszerése

1986. május 28. - megbeszélés és tapasztalatszerése kezdődött a megyei művelődési központok igazgatóinak és szakmai helyetteseiknek részvételével szerdán zalaegerszegeen. a péntekig tartó találkozót az országos közművelődési központ módszertani intézete és a zala megyei művelődési és ifjúsági központ szervezte. az első napon a vendéglátó megye és város, valamint két község művelődési helyzetéről tájékoztattak a résztvevők. csütörtökön a már országos hírű zalaszentlászlói faluházban tartanak konferenciát. /mti/

tas/kné, ká/gw ie
14.31 280586 0580

-.-

sb0044 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

alkoholelles tanácsadás

1986. május 28. - a fővárosi alkoholizmus elleni klubok szociális, rehabilitációs és jogi tanácsadó szolgálata átköltözött a xiii. kerületi habkö /hajdani alkoholbetegek köre/ alkoholizmus elleni klubjának védett szállására /1135, budapest, mohács u. 18/a; telefon: 201-751/, hogy az eddiginél is több segítséget nyújthasson. a díjtalan tanácsadót továbbra is kedden 15-19 óra között kereshetik fel az érdeklődők. /mti/

sa/ka/km/gw ie
14.34 280586 0475

Rd

-.-

sb0045 4 160 mtib1048 /közönségszolgálat/

műsorváltozás

1986. május 28. - a nemzeti színház közli, hogy megbetegedés miatt május 31-én, szombaton este hét órakor a várszínházban a nem félünk a farkastól című előadás elmarad. a jegyek a váltás helyén visszaválthatók.

június 1-én, vasárnap este hét órakor a nemzeti színházban a velencei kalmár című előadás helyett az advent a hargitán kerül színre. a jegyek érvényesek, illetve a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

k cs/km?gw ie
14.47 280586 0460

-.-

sb0046 4 130 mtib1049 /embargó: 18.00 óráig!/
megbízólevél átadása /zaire/

1986. május 28. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke szerdán fogadta bulambo wa mwenda-t, a zaire-i köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. az átadásnál jelen volt bényi józsef külügyminiszter-helyettes. /mti/

tr/km/gw ie
14.52 280586 0337

-.-

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. május 28. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	15 fok,
oslo	14 fok,

D

stockholm	15 fok,
helsinki	17 fok,
berlin	18 fok,
varsó	24 fok,
leningrád	18 fok,
moszkva	24 fok,
kijev	28 fok,
prága	21 fok,
bécs	19 fok,
róma	29 fok,
madrid	26 fok,
belgrád	28 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	28 fok,
athén	30 fok. /mti/

kt/sl/gw ie
14.56 280586 0875

-.-

sb0048 4 150 mtib1051

tanácskozás a textilipari termékek minőségéről

1986. május 28. - a hazai textil- és textilruházati ipar termékeinek minőségéről, s a minőség javításának lehetőségeiről rendezett tanácskozást szerdán az illetékes vállalatok vezetőinek részvételével a textilipari műszaki és tudományos egyesület.

a szakemberek megállapították: az utóbbi években valamelyest javult a textilipari termékek minősége: bővült a választék, s a differenciálódó igényeknek megfelelően mind az olcsóbb, mind az igényesebb termékekből javult az iparág kínálata. a fejlődés azonban lassabb a kívánatosnál, elsősorban az elavult géppark, a munkaerőhiány és a nem mindig kielégítő alapanyagellátás miatt, ám sok esetben a technológiai fegyelem be nem tartása és a nem megfelelő szervezettség hat hátrányosan a gyártmányok minőségére. tapasztalható az is, hogy a próbagyártmányok még megfelelő minőségűek, a sorozatban előállított termék viszont már gyengébb kivitelben kerül ki a vállalatoktól. a minőséget elsősorban jobb szervezéssel, alaposabb technikai és anyagelőkészítéssel, a technológia alaposabb kidolgozásával és fokozott ellenőrzéssel, továbbá a minőségre ösztönző bérrendszerrel javíthatják a vállalatok.

As

az egyesület a minőség javítását azzal kívánja segíteni, hogy rendszeres tájékoztatást nyújt - bel- és külföldi szakértők közreműködésével - a vállalatok illetékes vezetőinek, munkatársainak a legkorszerűbb szervezési módszerekről, szervezetkialakítási lehetőségekről. ezen kívül segíti a kapcsolatokat javítását a termelő vállalatok, valamint a bel- és a külkereskedelem között.

/mti/ mg/ka sl rj ie
15.06 280586 1625

-.-

sb0049 4 130 mtib1052

ifjúsági delegáció utazott az nszk-ba

1986. május 28. - emőd péternek, a kisz kb titkárának vezetésével szerdán ifjúsági delegáció utazott a német szövetségi köztársaságba. a küldöttség részt vesz az ifjuszocialisták az spd-ben /juso/ szervezet kongresszusán és megbeszéléseket folytat a kisz nszk-beli partnerszervezetével. /mti/

na gg km cl ie
15.15 280586 0361

-.-

sb0050 4 150 mtib1053

baranya tsz-eiben növekszik a sertésállomány

1986. május 28. - a baranyai közös gazdaságokban - más megyéktől eltérően - nem csökkent a sertésállomány, sőt: folyamatosan gyanapszik az állatlétszám. a felvásárlási árak januárban történt emelése és egyéb intézkedések hatására megélnékült a tenyésztői és nízalalói kedv. a termelőségvetkezeti szövetség elnökségének szerdai ülésén közölték: rekordszámu - több mint 170 ezer - sertés van jelenleg a megye közös gazdaságaiban. ez 12-14 ezerrel haladja meg az 1984-es és 1985-ös évek csúcsként számoltartott szintjét.

a sertésstartás jelentősége baranyában összefügg a megye kukoricatermelő jellegével. a baranyai gazdaságok ugyanis az országos átlagot meghaladó mértékben - a szántóterület mintegy negyven százalékán - termelnek kukoricát.



az elmúlt években minden harmadik sertéstartó szövetkezet rekonstrukciót hajtott végre a sertéstelepen, ami a technológiai korszerűsítés mellett számottevő kapacitásbővüléssel is járt. Kerekén ötvenezerral szaporodott a férőhelyek száma, s ez az árukibocsátás további várható növekedésére utal. Már az elmúlt évben száz hektárra számítva 9,2 tonna sertéshúst értékesítettek a baranyai tsz-ek, az idén - előreláthatóan - eléri a száz hektáronkénti tíz tonnás produktumot. Ez már nemzetközi mércével mérve is magas termelési szintet jelent.

a gondokról szólva elmondták a tsz-szövetség elnökségi ülésén, hogy a nagyüzemekkel ellentétben a háztáji és kiegészítő gazdaságokban - az országos átlagnál ugyan kisebb mértékben - folytatódik a sertések számának csökkenése, s ez azért is aggasztó, mert a baranyai sertésállomány 45 százaléka még ma is a kisgazdaságokban van. A szakemberek felhívták a figyelmet arra: a mostanában zajló nemzedékváltás egyik következménye, hogy megszűnőben van a falusi ember érzelmi kötődése a házkörüli állattartáshoz, továbbá az üzemből származó jövedelmek gyarapodása folytán mind inkább elveszítik a "takarékbetét" jellegét a sertéshizlalás. Ma már a kistermelők zöme is szigorú közgazdasági számítások alapján vállalja vagy nem vállalja a sok veszéllyel és kockázattal járó istállózó-ólazó munkát. Javítani kell tehát a háztáji sertéstartás gazdaságosságát is. Ezért az idén minden eddiginél több - mintegy 8500 - kocát helyeznek ki a megye háztáji gazdaságaiba, és az eddiginél sokoldalubb támogatást nyújtanak a tenyésztő-hizlaló munkához a baranyai nagyüzemek. /mti/

igó/bné, ká. c. i. e.
15.19 280586 2431

-.-

sb0051 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. május 28. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

általában erősen felhős idő, esővel, záporral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16-21 fok, pénteken hajnalban 8-14 fok.

cssehszlovákia:



a nyugati részeken erősen, máshol változatosan felhős idő, esővel, főként keleten zivatarral. a hőmérséklet csütörtökön kora délután nyugaton 17-22 fok, keleten 22-26 fok. pénteken hajnalban 10-15 fok.

szovjetunió:

napközben megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 21-27 fok, pénteken 11-17 fok.

románia:

időnként megnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 23-28 fok, pénteken hajnalban 13-18 fok.

jugoszlávia:

eleinte változóan, majd erősen felhős idő, esővel, zivatarral; a hőmérséklet csütörtökön kora délután 22-27 fok, pénteken hajnalban 13-18 fok. /mti/

kf/st/li i.e.
15.25 280586 1104

-.-

sb0052 4 130 mtib1055

tanácsülés sárospatakon

1986. május 28. - az elkövetkezendő öt esztendő fejlesztési, beruházási tervét vitatta meg és hagyta jóvá szerdai ülésén sárospatak tanácsa. a történelmi városban a VII. ötéves tervidőszak során a lakáshelyzet további javítása és a lakosság, valamint a városba érkező vendégek, turisták, ellátásának javítása a legfontosabb feladat.

a tanács úgy döntött, hogy 1990-ig 100 tanácsi bérlakás megépítése mellett megteremtik több mint kétszáz otp társasházi lakás építésének feltételeit, és több mint másfélszáz családi ház építéséhez biztosítanak közművesített telket. a borsod megyei tanácstól igényelt céltámogatással együtt a lakásépítéseket is meghaladó összeget fordítanak az iskolavárosban új iskolák építésére, első helyen az ipari szakmunkásképző intézet bővítésére, korszerűsítésére. megépül egy 12 tantermes új általános iskola is. a



Lakosság és a turisták ellátására a tanács és az áfész összefogásával egy ezer négyzetméter alapterületű új élelmiszerárúház, és több javító-szolgáltató egység nyílik a városban. tovább fejlesztik a végardói strandot, újjáépítik a bodrog-parti sétányt. a feladatok megoldásához a városi tanács 150 millió forint megyei céltámogatást pályázott meg, s ugyanilyen értékű társadalmi munkával számolnak.

/mti/

bas/tné az cl 1e

15.35 280586 1319

--

sb0053 4 150 mtib1056

űrkutatási tudományos ülészek és kiállítás

1986. május 28. - az mta interkozmosz tanácsa és a mtesz központi asztronautikai szakosztálya rendezésében szerdán kétnapos tudományos ülészek kezdődött az akadémia székházában. baj attila, az mta interkozmosz tanácsának titkára nyitotta meg az ülészeket, amelyen az űrkutatáshoz kapcsolódó magyar kutatások legújabb eredményeiről adnak számot a szakemberek.

az ülés első napján három nagy témacsoportban több mint husz előadás hangzott el. beszámoltak egyebek között a repülőgépről és a műholdról távérzékeléssel végzett földfelszín-vizsgálatokról, amelyek lehetővé teszik újabb természeti erőforrások, nyersanyaglelőhelyek meghatározását. ismertették a távérzékeléshez szükséges újabb műszereket, és a közös magyar-szovjet repülőgépes talajnedvességmérési kísérletek eddigi eredményeit is.

a kozmikus meteorológia témaköréhez kapcsolódó előadásaikban a kutatók többek között azokat az új tudományos eredményeket hozták nyilvánosságra, amelyek megkönnyítik a műhold-felvételek feldolgozását, értékelését. lehetővé teszik például, hogy a felvételek alapján meghatározzák a földfelszínre érő napsugárzás értékeit, s nagy valószínűséggel adhatnak becsléseket a csapadék hullásról is. az űrtávközlés témacsoportjában főként az interkozmosz együttműködési programban végzett legújabb hazai tudományos munkákról adtak számot az előadók.

as

a tudományos ülészek első napján nyílt meg az akadémia székházában a magyar űrkutatás 1981-1985 című kiállítás. a bemutatón nagy színes fotók adnak áttekintést az űrkutatás hazai műhelyeinek munkájáról. kiállítottak több új műszert, amely a tudományos vizsgálatok módszereit és pontosságát javítja. ezenkívül a tárlat látogatóit folyamatosan vetített két videoműsor tájékoztatja a kozmikus meteorológiai információk feldolgozásáról és az űrkutatással összefüggő új tudományos eredményekről, vizsgálatokról.

a tudományos ülészek résztvevői csütörtökön a kozmikus fizika és a kozmikus orvosbiológia témakörében mintegy harminc előadást, szakmai beszámolót vitatnak meg. /mti/

sb/gg sl rj 1e

15.52 280586 2108

--

sb0054 4 160 mtib1057

történelmi játék a diósgyőri várban

1986. május 28. - ezerkétszáz miskolci és borsod megyei kisdobos és uttörő nézője volt szerdán diósgyőrről annak a több órán át tartó színes, történelmi várjátéknak, amelyet az uttörőhét keretében a miskolci molnár béla ifjúsági és uttörőház vezetősége szervezett a tanulásban és mozgalmi munkában kiemelkedő pajtások részére.

a várjáték keretében kaszkadőrök idézték fel a várharcokat, majd a debreceni csokonai színház művészei az aladdin és a bűvös lámpa című mesés kalandjátékot mutatták be. színpadra lépett több borsod megyei művészeti együttes is. a várudvaron és a vár környékén kirakóvásért rendeztek. /mti/

bas/tné, ká rj 1e

15.57 280586 0692

as

--

sb0055 4 130 mtib1058

fővárosi pedagógiai tanácskozás /1. rész/

1986. május 28. - fővárosi pedagógiai tanácskozás kezdődött szerdán a vigszínházban. a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága által immár 20. alkalommal megrendezett értekezleten a budapesti pedagógusok képviselőiben több mint 1200 szakember, az általános és középfokú iskolák, nevelőotthonok, valamint a tanácsi és szakigazgatási szervek vezető képviselői megvitatják az új tanév feladatait, az aktuális oktatás- és ifjúságpolitikai teendőket. a tanácskozáson részt vett radics katalin, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője is.

a kétnapos tanácskozás szerdai plenáris ülésén köpeczi béla művelődési miniszter az oktatási törvény végrehajtásából adódó tennivalókról adott tájékoztatást. szólt a közoktatási társadalmi-gazdasági program akciótervéről, amelynek célja, hogy a fejlesztés tartalmi feladataihoz biztosítsa a feltételeket. hangsúlyozta: az óvodai, az általános iskolai oktatás, nevelés körülményei a következő öt éves tervben országosan és budapesten is javulni fognak, s lehetővé teszik a minőségi követelmények teljesítését, és a tartalmi munka színvonalának emelését, ám a középfokon az erőfeszítések ellenére is csak az lehet a reális cél, hogy a demográfiai hullám átvezetése során ne romoljanak tovább a pedagógiai munka feltételei.

a miniszter áttekintette a tantervi és tankönyvi korrekció eddigi állomásait, a következő időszak ezzel kapcsolatos feladatait, és ismertette az iskolák irányításával kapcsolatos legfontosabb változásokat. szólt a végrehajtási jogszabályok bevezetésének menetrendjéről is: a részletes jogszabályok júliusban, augusztusban folyamatosan megjelennek, s ezzel párhuzamosan a minisztérium mintákat és szakmai útmutatókat ad ki az iskolai belső szabályzatok kidolgozásához, a különböző szervezési feladatok ellátásához.

a kisz xi. kongresszusáról hámosi csaba, a kisz kb első titkára adott tájékoztatást. a kongresszus megerősítette: a kisz politikai jellegének fokozása mellett szükséges, hogy munkájában a figyelmet elsősorban a fiatalabb korosztályra irányítsa, s hogy a különböző rétegek, korcsoportok között eltérő módszerekkel, gyakorlati politikával dolgozzék; továbbá, hogy törekedjék a szövettség egészén belül a rugalmasabb munkastílus, a demokratikus szemlélet kialakítására. a politikai jelleg erősítése azt is jelenti, hogy a kisz tagjai megértsék a körülöttük lévő társadalmi viszonyokat, és hogy részt vegyenek azok cselekvő alakításában, formálásában, az ehhez kapcsolódó helyi programok kialakításában. ehhez szükséges politikai tájékozottságuk szélesítése is. /felyt.köv./ kp rj
16.04 280586 2643

= =

sb0056 4 130 mtib1059

fővárosi pedagógiai... /2. rész/

- az iskolákban a sokszínű diákélet, a politikusabb kisz megteremtésében nagyobb szerepet kell hogy vállaljanak a jövőben a tapasztalt pedagógusok, a pedagógus pártalapszervezetek is: segítsék az öntevékeny diákkörök munkáját, az új típusú kisz-szervezetek létrejöttét. a mozgalom megújulása nem megy máról holnapra - hangsúlyozta hámosi csaba -, ám a következő tanévbe belépő első osztályosok elé már magasabb követelményeket szükséges állítani: ehhez kérte a pedagógusok megértő és cselekvő felelősségteljes támogatását.

a pedagógiai tanácskozás csütörtökön szekcióülésekkel folytatja munkáját. /mti/

kp rj km rj ie
16.07 280586 0671

- -

sb0057 4 150 mtib1060

esőt vár a határ

1986. május 28. - szerinte az országban megkezdődtek a május végi natárszemlék: az őszi és a tavaszi vetések állapotát, a szálatakarmányok betakarítását, s általában az időszerű mezeti munkák helyzetét ellenőrzik a szakemberek. megállapításuk szerint az utóbbi napokban hullott csapadékot kitűnően hasznosították a növények, főleg a kalászos búzának jött jókor az eső. ugyanekkor már nagyon szembetűnő az is, hogy még több, még kiadósabb esőt vár a natár. az erősen száradó talajokon helyenként már sárgulnak a gabonák, mint a gazdák mondják, kényszerérés lépett fel. ezeken a helyeken különösen korai aratásra készülnek. kecskemét környékén például minden valószínűség szerint már két hét múlva megkezdődhet a kényszerérett őszi árpa vágása.

minden bizonnyal az átlagostól eltérő időjárással magyarázható az is, hogy az idén nagy tömegben jelentkezett a korábbi évtizedekben már csak elvétve fellelhető buzafehéritő bogár. e veszedelmes kártevő elrágja a buza leveleit, gyakorlatilag megszünteti a táplálék felvételét, s így az egész növény szinte elfehéredik. mindenütt megkezdtek az ellene való védekezést. fejér és hajdu-bihar megyében a mezőgazdaság helikoptereit is bevetették ellenük. remélik, hogy egy-két héten belül sikerül közömbösíteni a kártevőket. a szegedi paprikatermelő körzetben a május derekán

As

kiültetett fűszerpaprika-palántákat tizedelte meg a tartós csapadékhiány és a perzselő hőség. a termelők ezekben a napokban „foltozzák” a paprikaföldeket: új palántákat ültetnek az elszáradtak, illetve kipusztultak helyére. szerencsére ezen a vidéken már régi nagyomány az, hogy minden évben legalább husz százalékkal több palántát nevelnek, mint amennyi az egyszeri kiültetéshez szükséges.

a valószínűleg országszerte korán kezdődő aratásra mindenütt megkezdték a felkészülést. meggyorsították a kombájnok és az aratás időszakában szükséges minden más gép és berendezés javítását, üzemképes állapotba helyezését. mivel a továbbiakban is száraz, napos időjárásra lehet számítani, különösen fontos az, hogy a termés a lehető leghamarabb lekerüljön a földekről. bács-kiskun megyében éppen ezért már most szervezik a betakarításban résztvevők körében a kettős műszakot. gond viszont, hogy a kísérő járművek, a szállítóeszközök felújításához kevés az alkatrész.

a csapadékhiány egyébként eddig még sehol sem okozott számottevő károkat, a kalászosokon kívül kielégítően fejlődik a napraforgó, a kukorica és a cukorrépa is. ahol lehetőség van rá, így például győr-sopron, borsod, csongrád és fejér megyében üzembe helyezték az öntözőberendezéseket, hogy amennyire lehet mesterségesen ellensúlyozzák a csapadékhiányt. /folyt.köv./ rj
16.14 280586 2686

-.-

sb0058 4 150 mtib1061

esőt vár a határ /2. rész/

az ország egyik legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a lajta-hansági állami gazdaságban 450 hektár zöldborsóra és 1200 hektár cukorrépára juttatnak mesterséges esőt. jelenleg 12 öntözőberendezés működik, de a hét végére mind a harmincat üzembe helyezik.

a gyümölcsösökben, szőlőskertekben ugyancsak az átlagosnál nagyobb arányban jelentkeznek a különféle kártevők. szabolcs-szatmár megye almatermelői például már ezekben a napokban a 6-8. permetezésnél tartanak. jól szervezett, gyors munkájuknak köszönhető, hogy a gyümölcsösök döntő többsége fertőzésmentes. az esőt azonban már az almafák is nagyon várják, a szárazságban az átlagosnál több zöld gyümölcsöt hullatnak el. /mti/

vid/kz rj ie

16.17 280586 0803

-.-

sb0059 4 150 mtib1062

gépvásárlások kölcsönös támogatási alapból

1986. május 28. - egy év alatt több mint 600 millió forint kölcsönrel segítette tagjait a komárom megyei tsz-szövetség keretében alakult kölcsönös támogatási alap. a szövetség rendezett tanácskozáson elmondották, hogy ebből a forrásból nyújtanak gyorssegélyként a gazdaságoknak rövidlejáratú - kilencven napra, négy százalékos kamattal törlesztendő - kölcsönt, ha átmenetileg fizetéseképtelenné válnak. adnak hosszulejáratú kölcsönt is a pénzügyi gondokkal küszködő gazdaságoknak. az önhibáján kívül nehéz helyzetbe került nagyigmándi termelőszövetkezetet például nuszmillió forint hitellel segítették ki, ezt az összeget 5 év alatt kell visszafizetni. a vértesszőlősi tsz három évre kilenc millió, a naszályi termelőszövetkezet pedig egy évre négy millió forint kölcsönt kapott a közös alapból.

kölcsönszerződéseket kötnek a termelőszövetkezetekkel különféle fejlesztési támogatásra is; gépek vásárlására például tavaly 21,5 millió forintot juttattak.

a tanácskozáson hangsúlyozták, hogy a kölcsönös támogatási alap - amelynek betétállománya néhány év alatt többszörösére nőtt, s ma már tagja a megye valamennyi termelőszövetkezte - erősíti a gazdálkodás biztonságát, a szövetkezetek kockázattűrő képességét, segíti fejlesztési elképzeléseik megvalósítását. az ülésen elmondták azt is, hogy az alap szolgáltatásai eddig is hasonlóak voltak más pénzügyintézetekéhez; az eddigi korlátok feloldásával, a készülő szervezeti módosításokkal a jövőben még előnyösebben segítheti a szövetkezetek gazdálkodását. /mti/

rj az cl ie
16.21 280586 1600

cs

-.-

sb0060 4 130 mtib1063

péntektől könyvhét - sajtótájékoztató /1. rész./

1986. május 28. - pénteken kezdődik és június 4-ig tart az idén a magyar irodalom jelentős kulturális eseménye, az ünnepi könyvhét - jelentették be a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülésének vezetői szerdán budapesti zeneművészek klubjában rendezett sajtótájékoztatón. az országos megnyitót a fővárosban a vörösmarty téren tartják, a központi rendezvények helyszíne az óbudai fő tér lesz.

a tavaszi könyvünnepen a korábbi évekénél jóval kevesebb, ám a múlt esztendeinél valamivel több, összesen 89 kötet kerül az elárúsítókra. a kulturális esemény megújulásáról szóló tavalyi állásfoglalásnak megfelelően a kiadók elsősorban kortárs magyar írók kötetét jelentetik meg: a művek többsége új, első kiadás, 55 kortárs szerző munkája. a ma irodalmi valóságát tükröző művek mellett a könyvheti listán ezúttal is helyet kaptak gyermekkönyvek, kortárs világirodalmi és magyar történelmi munkák, tanulmánykötetek, s klasszikus magyar alkotások.

az ötvenhetedik könyvünnepen 15 kiadó jelentkezik. a legszélesebb választékot ezúttal is a magvető kínálja: a körkép 86, a rivalda 84-85 és a szép versek 1985 című antológiákkal együtt - amelyeket ekkor féláron árúsítanak - összesen 35 kiadványt jelentet meg. a népszerű rakéta regénytár sorozatban hat művet, közöttük csak gyulafelelendy kelemen, csernus mariann eszterlánc, mezsei andrás éva és sok-sok ádám című írását adják közre. 1946-ban ujhöld címen jelent meg egy folyóirat, amelyet fiatalok írtak és szerkesztettek. most a kiadó ujhöld-évkönyv címen jelentet meg antológiát, amelyben a folyóirat írásainak egykori szerzői szerepelnek. a tények és tanuk memoársorozatban balogh edgár férfimunka és a nemrég elhunyt zolnay lászló hírünk és hamvunk című munkáját vehetik kézbe az olvasók. lesz kötete kolozsvári grandpierre emilnek, moldova györgynek, mocsár gábornak, vámos miklósnak, kardos györgynek is. a verskedvelők kálnoky lászló, szécsi margit, orbán ottó, nemes nagy ágnes, gergely ágnes és kiss anna egy-egy kötetével gyarapíthatják könyvtárukat.

a politikai témájú kötetek sorában a kossuth kiadó három könyvvel jelentkezik. németh károlynak, az mszmp főtitkárhelyettesének könyve párt, társadalom, politika címmel jelenik meg. a kötet az elmúlt hat és fél év beszédeiből, írásából ad válogatást azokból hazánk legfontosabb társadalmi, gazdasági kérdéseiről, a párt előtt álló feladatok, a tömegszervezetek és mozgalmak helyzete, fejlődése kísérelhető nyomon. szabó bálint az ötvenes évek című könyve 1947 végétől az 1957-es pártkonferenciáig tartó időszakot vizsgálja. tilkovszky lóránt bajcsy-zsilinszky endre életutját mutatja be. /folyt.köv/ tr nj 16.24 280586 2707

sb0061 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
1986. május 28. -

érvényben: 1986. május 29-én

devizanev	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	6928,41	6935,35	6942,29
ausztrál dollár	3329,64	3332,97	3336,30
belga frank	99,30	99,40	99,50
dán korona	548,31	548,86	549,41
finn márka	880,57	881,45	882,33
francia frank	636,73	637,37	638,01
nolland forint	1802,80	1804,60	1806,40
japán yen /1000/	273,12	273,39	273,66
kanadai dollár	3341,70	3345,05	3348,40
kuvaiti dinár	15605,94	15621,56	15637,18
norvég korona	600,35	600,95	601,55
nszk márka	2028,39	2030,42	2032,45
olasz Lira /1000/	29,59	29,62	29,65
osztrák schilling	288,40	288,69	288,98
portugál escudo	30,37	30,40	30,43
spanyol peseta	31,88	31,91	31,94
svájci frank	2453,60	2456,06	2458,52
svéd korona	636,38	637,02	637,66
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4611,55	4616,17	4620,79
ecu /közös piac/	4369,90	4374,27	4378,64

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-1
közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mt1/
kf sl cl ie

16.27 280586 1342

sb0062 4 160 mtib1065

péntektől könyvhét...2. rész.

közös dolgaink címmel új sorozatot indít a gondolat kiadó. a kötetek hazánk és a szomszédos államok társadalmi, kulturális kapcsolataival, történelmi összefüggéseivel foglalkoznak. a könyvhéten három könyvet vehetnek kézbe az olvasók. fried István a kelet-közép-európai térség irodalmait állítja párhuzamba, középpontban a magyar irodalmat vizsgálva. petru groza, a felszabadulás utáni első demokratikus román kormány miniszterelnökének börtönnaplóját is e sorozat részeként adják közre, épp úgy, mint jászai oszkár 1912-ben megjelent klasszikus munkáját, a nemzeti államok kialakulása és a nemzetiségi kérdés című kötetét.

a szépirodalmi kiadó 22 könyvvel reprezentálja a magyar irodalmat. a kiadványok között jókai mór és mikszáth kálmán mellett deák tamás, méliusz józsef, nádas péter, tamás menyhért, timár györgy és vári attila prózai írásai, valamint sándor iván esszéi és rákos sándor egzotikus fordításgyűjteménye szerepel. illyés gyula 1929 és 1945 között írt naplójegyzeteit ugyancsak a szépirodalmi kiadó adja kötvé.

a móra kiadó nyolc kötetrel kedveskedik a gyermek- és az ifjúsági korosztálynak. közöttük van bálint ágnes, fehér klára, kiss benedek és kormos istván egy-egy könyve is.

a könyvünnepek alkalmából vidéken, valamint a fővárosi kerületekben helyi megnyitókát is rendeznek. az állami könyvterjesztő vállalat a fővárosban 55 sátrat állít, többségét a vörösmarty téren, illetve az óbudai fő téren. a zichy kastélyban lévő óbudai művelődési házban 30-án tárlat nyílik a „szép magyar könyv 85.” verseny díjnyertes műveiből, az ünnepi könyvheti kiadványokból, s a két világháború között megjelent bibliofil kötetekből. a könyvszakma gazdag múltját bemutatva a 175 esztendeje született könyvkiadó és nyomdatulajdonos, heckenast gusztáv emlékére ugyancsak tárlat nyílik a zichy kastélyban.

a sajtótájékoztatón bejelentették azt is, hogy a magyar könyvkultúra ápolására és az olvasás népszerűsítésére, az irodalmat és a könyvet szeretők táborának szélesítésével országos könyvbarát kör szervezése kezdődik a könyvhéten. a mozgalomtól azt remélik, hogy a kör létrehozásával pontosabban felmérhetők az olvasási igények és szokások, illetve minden olvasni vágyó segítséget kaphat a számára legfontosabb könyv kiválasztásához. a sajtótájékoztatón

kihirdették a magyar újságírók országos szövetsége és a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülése közös, az olvasást népszerűsítő pályázatának eredményét. a zsüri nyolc újságíró munkáját ismerte el oklevéllel, illetve jutalommal. /mti/

ri/tr km rj ie

16.29 280586 2586

-.-

sb0063 4 150 mtib1066

nemzetközi ioncsere szimpozionum

1986. május 28. - szerdán siófokon megkezdődött az v. nemzetközi ioncsere szimpózionum. a háromnapos eszmecserét a magyar kémikusok egyesülete és a veszprémi vegyipari egyetem rendezte az országos atomenergia bizottság és az európai kémikusok egyesületének támogatásával. résztvevői 26 országból érkeztek hazánkba, többségük vegyész és fizikus.

a szimpózionum központi témája az ioncsereelő eljárás és az ehhez szükséges ioncsereelő, olyan szilárd - esetleg folyékony - anyagokról van szó, amelyek, ha az oldatokkal érintkeznek, képesek azok összetételét megváltoztatni. segítségükkel tisztíthatók az erőművi vizek, az ivóvizek, ártalmatlanná tehető a szennyvizek, ugyanakkor kiválóan alkalmasak metallurgiai célra, vagyis a kis koncentrációban jelenlévő fémek oldatokból történő kivonására is. sikeresen használják már az ioncsereelőket a gyógyászatban, az élelmiszeriparban és a biotechnikában is. napjainkban az ioncsereelő eljárás reneszánszát éli, mind szélesebb körű elterjesztését sürgeti többek között, hogy alkalmazásához kevesebb energia kell, mint a hasonló célú hagyományos eljárásokhoz. kis mennyiségben jelenlévő anyagok is kitűnően hasznosíthatók a segítségükkel, következésképpen nagy szerepük lehet a nyersanyagokkal való ésszerű gazdálkodásban. betörték már az ioncsereelő műgyanták mindennapi életünkbe is. ezekkel készítik elő például a népszerű üdítőitalok vizeit, vagy a gyógyászatban az infúziós vizeket.

becslések szerint az ioncsereelő műgyanták felhasználása a világban 2000-re megkétszereződik, és hazánkban is hasonló méretű növekedésre számítanak. mindehhez mélyreható kutatásokat folytatnak a veszprémi vegyipari egyetemen, ahol a hazai tudományos intézmények közül leg sokoldalubb vizsgálgják a természetes és mesterséges ioncsereelő anyagokat.

a gyártás és választék növelésére a fűzfői nitrokémia saját kutatóbázist alakított ki. évről-évre újabb termékkel jelenik meg a hazai piacon. össztermelésének 10 százalékát használják fel itthon, a többi 10 országba exportálja. újdonságai közé tartozik az a kromatográf-töltéként használható mügyanta-különlegesség, amely jelenleg még drágább, mint az arany. laboratóriumi mügyanták előállításával a reanal foglalkozik.

a tanácskozás előadásai azt bizonyítják, hogy hazánkban megfelelő színvonalu az ioncserélő mügyanta- és eljárás-kutatás, valamint a gyártás is. ugyanakkor az iparban, a mezőgazdaságban, és a környezetvédelemben még nem élnek azzal a kedvező lehetőséggel, amelyet ez a módszer biztosít. /mti/ bév/kz rj ie

16.38 280586 2558

-.-

sb0064 4 150 mtib1067

mém különjutalmak

1986. május 28. - a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban szerdán miniszteri külön jutalmakat adtak át olyan kutatási eredményekért, amelyek gyakorlati alkalmazása jelentősen segítette az agrártermelés fejlesztését. a tavaly meghirdetett pályázatra 47 pályamű érkezett, nagyrészüket a gyakorlatban már több helyen is sikerrel vezették be. a miniszter 18 munkát részesített díjazásban. közülük az első díjas a 31. állami építőipari vállalat papp tiber vezette munkacsoportjának alkotása; a szakemberek vasbeton alépliményű fémgabonataroló silót fejlesztettek ki. a tároló időtálló, és minimális karbantartást igényel, alapozási költsége a korábbiéknak csak alig fele. eddig 133 ezer tonna befogadására alkalmas ilyen építményt adtak át.

a különjutalmakat papócsi lászló miniszterhelyettes adta át.
/mti/

jf/rj ie

16.39 280586 0860

-.-

sb0065 4 160 mtib1068

befejeződött a biotechnológiai konferencia

1986. május 28. - szegeden, a technika házában szerdán befejeződött a biotechnológiai kutatással, fejlesztéssel és termeléssel foglalkozó országos konferencia. a kutatók és a kutatási eredményeket hasznosító intézmények, üzemek képviselőinek találkozáján a biológusok több mint 30 referátumban ismertették a legújabb biotechnológiai kísérleti eredményeket. beszámoltak többek között a génebézési módszerek alkalmazási lehetőségeiről, a szövettenyésztéssel előállítható vírusmentes növényekről, a biomassa felhasználásának módszereiről, a mesterséges talajok nasznosságáról, a szennyezett vizek nitrátszintjének csökkentését célzó biotechnológiai kísérletekről.

a tanácskozás résztvevői kézhez kapták a biotechnológiai füzetek most megjelent első példányát, amelyet a mtesz csongrád megyei szervezete adott ki. a füzet ismerteti az egy éve alakult biológiai kutatást és termelést koordináló bizottság eddigi munkáját, a szegedi kutatóműhelyekben dolgozó biológusok termelést segítő, valamint a környezetvédelem érdekében folytatott munkájának első eredményeit.

rövidesen kiadják a biológiai füzetek második számát is, amely a most befejeződött tanácskozáson elhangzott előadások rövidített tartalmi kivonatát adja közre. /mti/

dén/f, ká rj ie

16.41 280586 1314

-.-

sb0066 4 130 mtib1069

csehszlovák veterán-küldöttség látogatása

1986. május 28. - a csehszlovák antifasiszta harcosok szövetségének küldöttsége frantisek sádek altábornagy ügyvezető elnök vezetésével május 26-28 között kétoldalu megbeszéléseket folytatott a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének vezetőivel. a tárgyalásokon kölcsönösen tájékoztatták egymást

as

szövetségeik helyzetéről, történelmi kutatómunkájukról, az ifjúság neveléséről, valamint tagjaik érdekében végzett szociális, egészségügyi és jogi tevékenységükről. egyetértettek abban: a nemzetközi békeév, valamint a volt hadviseltek és ellenállók bécsi világtalálkozója jó alkalom lesz arra, hogy fokozzák közös harcukat a nukleáris háború megakadályozásáért és a béke megőrzéséért. /mti/

tr km cl ie
16.42 280586 0762

-.-

sb0067 4 150 mtib1070

nemzetközi összefogás a tisza vízminőségének megővására

1986. május 28. - szerdán szegeden befejeződött öt ország: csehszlovákia, jugoszlávia, magyarország, románia és a szovjetunió vízügyi vezetőinek a tisza és mellékfolyói vízminőségének védelméről tolytatott kétnapos tanácskozása. a résztvevő delegációk vezetői - kormányuk megbízásából - a feladatokat összegező egyezményt írtak alá. az okmányt csehszlovák részről vladimír margetin szlovák erdő- és vízgazdálkodási miniszter, jugoszláv részről luka radojsics, a szövetségi mezőgazdasági bizottság alelnöke, magyar részről kovács antal államtitkár, az ovh elnöke, román részről ion badea, az országos vízügyi tanács elnöke, szovjet részről nyikolaj vasziljev vízgazdálkodási és talajjavítási miniszter látta el kézjegyével. az eseményen jelen volt ondrej durej, csehszlovákia, milovan zidar, jugoszlávia, és borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete, valamint pavel platona, románia budapesti nagykövetségének tanácsosa.

az aláírást követően kovács antal államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke az egyezmény jelentőségét összegezve az mti munkatársának elmondotta, hogy a tisza folyó tisztaságának megővésében a tanácskozáson résztvevő mind az öt ország alapvetően érdekelt. ezekben az országokban a gazdasági fejlődés következtében a vízigények folyamatosan növekednek, az ipari, mezőgazdasági és más tevékenységek következtében viszont a vizek minőségében kedvezőtlen változások jönnek létre. ilyen körülmények között arra kell törekednünk, hogy az államok a vízgyűjtő készletéből hozzájussanak a méltányos részhez, továbbá, hogy a vízgyűjtőn felmerülő minden fontos vízgazdálkodási kérdést az érdekelt többi országgal közösen és egyetértésben, a kölcsönös előnyök alapelveinek figyelembevételével oldjanak meg.

a szerződő felek megteszik a szükséges intézkedéseket a tisza és mellékfolyói szennyeződésének megakadályozására, fokozzák a vízvédelmi berendezések kifejlesztését, valamint a tisza és

1840

mellékfolyói vízének szennyezés elleni védelmét, a minőségének javítását elősegítő korszerű tisztítási módszerek kidolgozását és bevezetését.

a kijelölt határszelvényekben - közösen elfogadott módszer szerint - meghatározzák a vízminőséget, s ellenőrzik annak változását. ha hirtelen és váratlan szennyeződés következik be, különösen szükségesnek tartják az országok összefogását, egymás értesítését, a kölcsönös segítségnyújtást. /mti/

dén, f, ká cl ie
16.43 280586 2456

-.-

sb0068 4 150 mtib2001

pedagógusok köszöntése a honvédelmi minisztériumban

1986. május 28. - a közelgő pedagógusnap alkalmából az ifjúság hazafias, honvédelmi nevelésében kiemelkedően dolgozó pedagógusokat köszöntötték szerdán a honvédelmi minisztériumban: horváth istván altábornagy, miniszterhelyettes méltatta azt a felelősségteljes munkát, amelyet a felnövekvő fiatalok honvédelem iránti felelősségének elmélyítéséért végeztek. ezután 26 pedagógusnak kitüntetés-levelet adott át, s többen részesültek más elismerésben. /mti/

gn nj bc ie
16.43 280586 0530

-.-

sb0069 4 180 mtib2002

tanácskozás a kistelepülések bolthálózatáról

1986. május 28. - az 1500 lakosnál kisebb települések szövetkezeti bolthálózatának rekonstrukciójáról tanácskozott szerdán kaposváron a hazafias népfront országos elnökségének szövetkezetpolitikai albizottsága.

a tanácskozáson elmondták, hogy a szövesz kezdeményezésére 1984-ben megkezdődött rekonstrukció teljes költsége 1,3 milliárd forint. felhasználásával 3 év alatt csaknem 2000 kistelepülés 2571 üzletét korszerűsítik. a beruházási összegből 550 millió forintot az

1840

országos szövetkezeti alapból, 150 millió forintot a fogyasztási szövetkezetek tagjai által váltott célrészjegyekből fedeznek; a tanácsok 41 millió forinttal, a szövetkezetek megyei közös alapjai 58 millió forinttal, az érintett fogyasztási szövetkezetek pedig 531 millió forinttal járulnak a költségekhez. a falvak lakossága jelentős társadalmi munkát is felajánlott.

a terv 1986 elejéig esedékes részét országszerte szinte maradéktalanul megvalósították: együttesen 1504 különféle szövetkezeti bolt korszerűsítése történt meg, a fejlesztés eredményeként helyenként 30-45 százalékkal megnövekedett a boltok forgalma, többek között azért is, mert az új hűtőpultokban lényegesen többféle gyorsan romló árut tarthatnak. /mti/

Lad/kz rj 1e
16.47 280586 1282

-.-

sb0070 4 150 mtib1071

bnv - utolsó szakmai nap /1. rész/

1986. május 28. - szerdán az utolsó szakmai napot tartották a vásáron, sok üzletkötésre került sor és több kiállító sajtótájékoztatót tartott a vásári munkáját, tapasztalatait.

az ipari minisztérium szervezésében mintegy 200, az elektrotechnikai és az elektronikai iparban dolgozó szakember tartott megbeszélést az ágazat helyzetéről. mézáros gyula, az ipari minisztérium főtanácsosa arról szólt, hogy a vállalatok évente csaknem 7 milliárd forint értékben hoznak forgalomba elektronikai termékeket. a magyar ipar, elektronikai alkatrészekből az utóbbi időben már 50 százalékban fedezte a belföldi felhasználók igényeit, a többit importból, jórészt szocialista országokból hozzák be. elmondta: hogy a mikroelektronikai vállalatnál történt tüzeset után a minisztérium - a társmisztériumokkal és a külkereskedelemmel együttműködve - mindent megtesz azért, hogy a termelési kiesést importból pótolják; s az ehhez szükséges engedélyezési eljárást meggyorsítják, az elektromodul külkereskedelmi vállalat vezetői ezzel kapcsolatban a bnv-n elmondták, hogy a mikroelektronikai vállalatnál már egyeztettek, milyen alkatrésztípusokat kell beszerezniük, s e termékek listáját eljuttatták szovjet, csehszlovák és ndk-beli partnereiknek és több nyugati cégnek. a feldolgozóipari termelés zavartalansága érdekében erőfeszítéseket tesznek, hogy még a vásár idején megállapodhassanak bizonyos alkatrészek folyamatos beszerzésében.

1840

sajtótájékoztatók:

a lengyel kiállító sajtótájékoztatóján henryk gawronski kereskedelmi tanácsos elmondta, hogy a számukra a bnv eredményes volt. a lengyel kiállító magyar partnereikkel összesen több mint 50 millió rubel értékű szerződést írtak alá, illetve készítettek elő. a bnv-n kötött megállapodások alapján többek között bányagépeket, különböző bányabiztonsági berendezéseket, energetikai gépeket szállítanak hazánkba. szerződést készítettek elő adatfeldolgozó rendszerek és szerszámok magyarországi értékesítésére is. szólt arról is, hogy a bnv-n bemutatott legújabb típusú star tehergépkocsi mintapéldányát magyarországon hagyják tesztelésre. /folyt. köv./
sz/pf/cl sl rj 1e
16.54 280586 2198

-.-

sb0071 4 130 mtib2003

pikler emmi emlékére /1. rész/

1986. május 28. - pikler emmiről, a csecsemő és kisgyermek nevelés nemzetközileg elismert uttorójáról nevezték el az eddig Lóczy néven ismert csememőotthonok országos módszertani intézetét, amelyet ő alapított 40 évvel ezelőtt. a szerdán tartott ünnepségen püspöky gabriella főigazgatóhelyettes méltatta pikler emmi több évtizedes tudományos, iskolateremtő munkásságát. beszédében hangsúlyozta: új, a megszokott gyermekorvosi szemlélettől eltérő alapelveinek megvalósítása példa nélküli kísérlet volt arra, hogy a korai kollektív nevelés hospitalizációs ártalmaitól megvédjük, tevékeny emberré neveljük a születési körülményeik miatt is hátrányos helyzetű gyerekeket. a Lóczy Lajos utcai intézetből kikerülő gyermekek mások, mint a többi, család nélkül nevelkedők, jobban hasonlítanak a családban neveltekhez. az egészségügyi világszervezet támogatásával végzett vizsgálatok eredményei bizonyították már a pikler-módszer eredményességét. ennek viághírét két francia szakember, genevieve appell és mirjam david, Lóczyról, írt könyve alapozta meg.

ezután hutás imre egészségügyi minisztériumi államtitkár átadta dr. falk juditnak az intézet főigazgatójának a névadásról szóló miniszteri oklevelet.

délután a magyar gyermekorvosok társasága, a magyar pszichológiai társaság és a csecsemőotthonok országos módszertani intézete a magyar tudományos akadémia nagytermében tudományos ülést tartott az intézet 40 éves fennállása alkalmából. hutás imre

1840

nyitotta meg az ülést, amelyet Lénárd Ferenc, a magyar pszichológiai társaság pedagógiai-pszichológiai szekciójának elnöke vezetett. Schuler Dezső, az országos csecsemő- és gyermekorvosok társaságának főigazgatója és Velkey László, a magyar gyermekorvosok társasága szociálpédiatriai munkacsoportjának társelnöke köszöntötte az ülés résztvevőit.

genevieve appell, a franciáországi pikler-Lóczy társaság elnöke a „Lóczy, korszerűsége a kisgyermeknevelésben című előadásában hangsúlyozta: pikler emmi és tanítványainak nevelési elméletei, gyakorlati tapasztalatai, nemcsak az intézményes nevelés gyakorlatát gazdagították, hanem értékes adalékokat nyújtottak /folyt. köv./

me/li

17.09 280586 2189

-.-

sb0072 4 130 mtib2005

pikler emmi emlékére /2. rész/

a gyermekorvoslásnak, a fejlődés-, a pedagógiai-lélektannak és a klinikai gyermekpszichológiának.

Dr. Falk Judit a „Lóczy, négy évtizedről szólva többek között elmondta, a nevelő munka szemléletének középpontjában a csecsemők és kisgyermeknek a felnőtthez fűződő meghitt kapcsolata, szabad aktivitási lehetősége áll. az intézet az ország összes csecsemőotthonának szakmai-módszertani irányítójaként átadja tapasztalatait a többi csecsemőotthonnak, amelyek közül néhány munkájának színvonala - éppen e módszer alkalmazásának eredményeként - nemzetközi viszonylatban is kiemelkedő. /mti/

me/li km cl ie

17.12 280586 0661

-.-

sb0073 4 150 mtib2006

a megyei főkertészek tanácskozása

1986. május 28. - kétnapos tanácskozásra és tapasztalatcserére jöttek össze szerdán Békéscsabán a megyei főkertészek, továbbá a kertészeti egyetem, valamint a kutató intézetek és a kertészeti termékek értékesítésével foglalkozó vállalatok képviselői.

a VII. ötéves terv időszakának feladatairól szólva kiemelték, hogy ebben az öt évben mintegy 15 ezer hektár kiöregedett, vagy egyéb okból „romlott” szőlőültetvényt kell felújítani, s körülbelül ugyanilyen arányú gyümölcsstelepitésre is szükség van. a zöldségfélék termőterületének növelését a jelenlegihez képest sem tartják indokoltnak. állásfoglalásuk szerint zöldségfélékből 98-100 ezer hektárról fedezni lehet mind a belföldi, mind pedig az export-igényeket. nagy szükség van viszont a termékszerkezet megváltoztatására. növelni kellene a fűszerpaprika termőterületét, s oda kell hatni, hogy a borsóé ne csökkenjen a mostanihoz képest. a külföldön keresett spárgából is lényegesen többet kellene termelni a jelenleginél.

a tanácskozás résztvevői a délutáni órákban az ujkigyósi aranykalász tsz szabadföldi kertészetét tanulmányozták, csütörtökön pedig Békéscsabai Lenin termelőszövetkezet faiskolai telepét és a Kondorosi Egyesült Termelőszövetkezet kertészetét tekintik meg. mind a három helyen a tervezési-szervezési megoldásokról, technológiai fejlesztésekről, azok gazdaságosságáról tájékoznak. /mti/

bty/bené/kz rj ie

17.15 280586 1442

-.-

sb0074 4 130 mtib2008

megalakult a városvédő egyesületek szövetsége

1986. május 28. - szerdán, a hazafias népfrent országos tanácsa székházában az ország 57. városvédő és városépítő feladatokat vállalt közössége szövetséget alakított.

S. Hegedüs László, a hmf öt elnökségének tagja, a szövetség előkészítő bizottságának elnöke alapszabály-tervezetet terjesztett elő, s azt vita után, módosításokkal és kiegészítésekkel egyhangulag fogadták el az egyesületi küldöttek. ezt követően egyesületeik, közösségeik nevében aláírták a belépési nyilatkozatot.

1840

molnár béla, a hnf öt titkára elmondta, hogy a városvédő mozgalom igényli az egyesületek koordináló, segítő és érdekvédelmi szervezetének létrejöttét. a hnf VIII. kongresszusa a hazafias népfront működési szabályzatát módosítva lehetővé tette egyesületi szövetségek alakítását. így a városvédő és városszépítő egyesületek szövetsége a hnf országos tanácsa által alapított egyesületként működik, felügyeletét az országos tanács titkársága látja el.

a szövetségnek tagjai lehetnek mindazok az egyesületek - felügyeleti szervekre tekintet nélkül -, amelyek az alapszabályt magukra nézve kötelezően elfogadják, annak szellemében tevékenykednek, és felvételükhöz a szövetség választmánya hozzájárult. a népfront-keret a hnf politikai céljaival való azonosulást és a hnf mozgalmi eszközeinek alkalmazását jelenti - mondotta molnár béla. a szövetség a népfront munkamódszereivel dolgozik, ajánlásokat tesz, konferenciákat szervez, tagegyesületi tapasztalatcseréket rendez a városvédelemmel, városszépítéssel összefüggő témakörökben. a szövetségben nagyságára tekintet nélkül egyenlő képviselőket kap minden tagegyesület, 2-2 fővel.

a tagegyesületek képviselői által így megalkotott szövetség ezután küldöttközgyűlést tartott, és vezetőséget választott. s. negedius lászlót, akit a hnf országos tanácsa a szövetség elnöki teendőivel megbízott, megerősítették e tisztségében. ráday mihály, az mtv főmunkatársa lett az alelnök, és hét választmányi tagot, valamint három tagu ellenőrző bizottságot választottak. /mti/

si bc nj 1e
17.26 280586 2086

-.-

sb0075 4 130 mtib2009

neb vizsgálat győr-sopron megyében az exportról

1986. május 28 - a nem rubel elszámolású export bővítésének lehetőségeit és feltételeit vizsgálták meg a győr-sopron megyei népi ellenőrök öt megyei vállalatnál: a gardénia csipkefüggönygyárnál, a graboplast pamutszövő és műbörgyárnál, a rábatext textilipari vállalatnál, a soproni ruhagyárnál és a rekard mezőgazdasági gépgyárnál. az elmúlt tervidőszakot és az 1986-os esztendő eddig eltelt szakaszát érintő vizsgálat tapasztalatait szerdán győri bizottsági ülésen vitatták meg.

mint megállapították, a vállalatok 1981-től fokozatosan növelték bevételeiket, a többlet jelentős részét a nem rubel elszámolású export-forgalom növelése jelentette, de ebben a vonatkozásban a

1840

kitűzött tervcélokat nem sikerült elérni. a vizsgálat szerint az eredmények jobbak lettek volna, ha a tervezett fejlesztéseket meg tudták volna valósítani. emellett háttérpari gondok is nehezítették az eredményes exportot.

a külkereskedelmi vállalatok és a vizsgált üzemek kapcsolatában az export bővítését akadályozó körülményeket, tényeket a vizsgálat nem tárt fel. a piaci munka javítása érdekében a gazdálkodó egységek új együttműködési formákat alakítottak ki, például közös vállalatokat hoztak létre. általános tapasztalat volt, hogy a vizsgált vállalatok többségénél az export 65-90 százaléka tartós üzleti kapcsolatok alapján valósult meg.

a hetedik ötéves tervidőszakban valamennyi vizsgált vállalat tovább kívánja növelni nem rubel elszámolású exportját. ennek reális feltételei azonban az öt vállalat közül csak a graboplast pamutszövő és műbörgyárnál vannak meg. a többi vállalat pályázat révén szeretne új exportbővítő fejlesztési lehetőségekhez jutni. a beadott pályázatok elbírálása azonban még nem történt meg. /mti/

cser/sza,ká nj pr

17.38 280586 1811

-.-

sb0076 4 160 mtib2010

magyar-ndk kulturális és tudományos együttműködési bizottság
ülése

1986. május 28. - jegyzőkönyv aláírásával befejeződött szerdán budapesten a magyar népköztársaság és a német demokratikus köztársaság kulturális és tudományos együttműködési kormányközi bizottságának 14. ülése.

a bizottság ülésén dreicin józsef művelődésügyi minisztériumi államtitkár, a magyar tagozat elnöke és dr. herbert krolikowski külügyi államtitkár, az ndk tagozat elnöke vezetésével konzultációt folytattak a két ország kulturális és tudományos kapcsolatairól. eredményesnek ítélték az együttműködést az irodalomban és a könyvkiadásban, valamint a zeneművészeti szövetségek tevékenységében, és ajánlásokat tettek a munka további javítására, intenzívebbé tételére. részletesen foglalkoztak liszt ferenc születése 175. és halála 100. évfordulójának Magyarországon és az ndk-ban 1986-ban történő méltó megünneplésével, valamint a berlin megalapításának 750. évfordulójára tervezett 1987-ben esedékes ünnepek előkészítésével. dr. herbert krolikowskit - és klaus hópcke

1840

kulturális miniszterhelyettes, aki az ndk küldöttség tagjaként tartózkodott hazánkban - fogadta köpeczi béla művelődési miniszter.

barity miklós külügyminiszterhelyettes szerdán megbeszélést folytatott dr. herbert krolikowskival a nemzetközi helyzet időszaki kérdéseiről. az államtitkárt fogadta dr. várkonyi péter külügyminiszter.

az ndk küldöttsége szerdán elutazott budapestről. /mti/
ka/tr/na/km km cl pr
17.39 280586 1482

-.-

sb0077 4 160 mtib2011

aba-novák emlékkiállítás

1986. május 28. - a szegedi móra ferenc múzeum dísztermében szerdán megnyílt aba-novák vilmos festőművész emlékkiállítása. a tárlaton a művészek a magyar nemzeti galériában és a szegedi múzeumban őrzött, valamint az ez alkalomra magángyűjtőktől kölcsönzött mintegy félszáz festményét és grafikáját tekinthetik meg az érdeklődők. a kiállított alkotások aba-novák vilmos egész életművéről áttekintést adnak.

a tárlat június végéig tart nyitva. /mti/

dén/f,ká nj pr

17.40 280586 0513

-.-

sb0078 4 160 mtib2012

társadalom-ifjúság-egészség - tudományos konferencia szegeden -

1986. május 28. - országos egészségnevelési tudományos konferencia kezdődött szerdán a szegedi tiszai szálló nagytermében. a társadalom-ifjúság-egészség címmel, illetve témakörben rendezett háromnapos tanácskozáson mintegy 300 szociológus, orvos, gyógyszerész, pedagógus, védőnő, egészségneveléssel foglalkozó kutató és aktivista vesz részt. a konferencia plenáris ülésén hat, szekciósülésen és munkacsoportjainak tanácskozásain pedig mintegy 70 előadás hangzott, illetve hangzik el. a fő téma az ifjúság egészséges életmódra nevelése, a fiatalkori alkoholizálás, dohányzás, a testkultúra elégtelenségének, a szervezetre káros hatású anyagok élvezetének megelőzése.

a szerdai plenáris ülésen elhangzott hat előadás is elsősorban a megelőzés feltételeit elemezte. kiemelték, hogy a családokra, a társadalmi szervezetekre, az óvodákra, iskolákra, a nevelőotthonokra egyaránt fontos feladat hárul a káros szenvedélyek leküzdésében, a szabadidő hasznos eltöltésének megszervezésében, étkezési szokásaink megváltoztatásában, s az ezekkel kapcsolatos ismeretterjesztő munka javításában.

a tanácskozás csütörtökön 4 szekcióban és 2 munkacsoportban folytatódik és pénteken fejeződik be. /mti/

dén/f/kz nj pr

17.47 280586 1292

-.-

sb0079 4 160 mtib2013

bohúmil hrabal magyarországon

1986. május 28. - az ünnepi könyvhét alkalmából szerdán hazánkba érkezett bohúmil hrabal, virághirű cseh író. magyarországi tartózkodásának első programjaként az eötvös klubban megnyitotta hrabka tiber szlovákiai magyar fotográfus kiállítását. a mintegy 50 fénykép hrabal portré-sorozata. a tárlatot megelőző órákban az író műveiből készült filmeket vetítettek. a kiállítás június 12-ig tekinthető meg.

az író csütörtökön a fókusz könyvárúháiban 11 órától 1 óráig a magyarul nemrégiben megjelent gyöngéd barbárok című könyvét dedikálja. /mti/

os/km/l1 pr
17.48 280586 0605

1840

-.-

sb0080 4 150 mtib2014

az utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/

arról is szólt, hogy a Lengyelországban életbe lépett új vegyesvállalati jogszabály kedvező feltételeket teremt a két ország vállalatai számára, hogy az együttműködés fejlettebb és szorosabb formáit is alkalmazzzák. a lehetőségek számbavételét már megkezdtek a két ország építőipari és külkereskedelmi minisztériumainak szakemberei.

az ndk-beli kiállítók szintén sikeresnek ítélték vásári részvételüket. elmondották, hogy a bnv-n bemutatott üvegszál vezetérendszer magyarországi alkalmazásáról tárgyalásokat kezdtek. a magyar szakemberek tesztelik a rendszert, amelyet egyébként a berlini telefonhálózat egy részén már sikeresen alkalmaznak. a zeiss művek automata szemvizsgáló műszeréből a mom már kettőt megvásárolt és továbbiak értékesítéséről tárgyalnak. az ndk-beli robotron a metrimpexnek számítástechnikai berendezéseket, az elektrotechnik híradástechnikai eszközöket és járműelektronikai alkatrészeket szállít magyarországra. a vásáron kötött szerződés alapján a magyar elektroimpex az ndk-ba elektronikus utastájékoztató táblát exportál, amelyet a berlini főpályaudvaron helyeznek üzembe. a transelektro bányászómotorokhoz motorokat és füstgázportalanító berendezést szállít az ndk-ba.

üzletkötések

a ganz danubius hajó- és darugyár szovjet partnerével a mashinoimporttal több mint 16 millió rubel értékű exportszerződést írt alá 48 portáldaru jövő évi szállítására. ezeket a darukat a szovjetunió folyami és tengeri kikötőiben ömlesztett áruk rakodására használják.

a megürt összesen több mint 28 millió rubel értékű importszerződést kötött szovjet, román és ndk-beli partnereivel. e megállapodások alapján ebben az évben tervben felül 2000 lada 1300-as és 1500-as típusu gépkocsi, továbbá 8000 dacia, köztük az új ötsebességes változat, 400 trabant gépkocsi, 10 ndk-beli ifa tehergépkocsi és 100, ugyancsak ndk gyártmányu bastei lakókocsi érkezik. /folyt.köv./ köv./ pf/sz/cl
17.54 280586 1987

sb0081 4 150 mtib2015

bnv - utolsó szakmai nap /3. rész/

a megürt jövő évi szállításra is megállapodott az ndk-beli partnerrel 1650 trabant limousine és 650 kombi behozatalában.

az elektroimpex külkereskedelmi vállalat több mint 3,3 millió rubel értékben adott el szovjet cégeknek elektroakusztikai és studioteknikai berendezéseket. ezeket a jövő évben szállítják megrendelőjüknek. ndk-beli cégekkel 2,7 millió rubel értékű megállapodást írtak alá lemezjátékok, televíziókészülékek és rádiómagnók jövő évi behozataláról.

a bnv-n együttműködési szerződést kötött a chemolimpex külkereskedelmi vállalat és a pénzügyi és számviteli főiskola. a külkereskedelmi vállalat rendszeresen tanulmányi szerződéseket köt több főiskolai hallgatóval és lehetővé teszi a tanároknak is, hogy közvetlenül tanulmányozzák a külkereskedelmi munkát. a szerződés öt évre szól.

szerdán felkereste a vásárt gheorghe orea, a román kormány első elnökhelyettese.

x x x

délután a nagyközönség látogathatta a vásárt. csütörtökön az idei tavaszi bnv utolsó napján 10 órától 18 óráig - tehát a vásárnyitástól az esti zárásig - a nagyközönségé a bnv. /mti/

pf/sz/cl sl rj pr
17.58 280586 1168

-.-

sb0082 4 150 mtib1072

befejeződtek a magyar-román tárgyalások

1986. május 28. - maróthy Lászlónak, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására május 26-28-a között hivatalos baráti látogatást tett hazánkban gheorghe orea, a román szocialista köztársaság kormányának első elnökhelyettese.

maróthy László és gheorghe orea a tárgyalásokon tájékoztatták egymást országaik társadalmi és gazdasági fejlődéséről, a soronkövetkező feladatokról. az 1977. évi legfelsőbb szintű találkozó szellemében mindkét fél kész a politikai, gazdasági,

1845

kulturális, idegenforgalmi és egyéb kapcsolatok fejlesztésére. megállapították, hogy a két ország közötti gazdasági kapcsolatok fejlődtek, azonban elmaradnak a gazdasági adottságokhoz és a szomszédságból következő lehetőségekhez képest.

a miniszterelnök-helyettesek rámutattak arra, hogy további intézkedések szükségesek a kormányfők 1985. áprilisi találkozóján elfogadott határozatok eredményes teljesítéséhez. a megbeszéléseken szorgalmazták az árucserreforgalom bővítését, ennek érdekében célul tűzték ki az 1986. évi külkereskedelmi szerződések mielőbbi megkötését és az 1987. évi áruszállítások előkészítését. nagy fontosságot tulajdonítottak a harmadik piacokon való közös fellépésnek. egyetértettek abban, hogy bővíteni kell a termelési kooperációt és a gyártásszakosítást. megállapodtak abban, hogy meggyorsítják többek között a növényvédőszer, a gyógyszerek, a szerszámgépek munkamegosztásban való termelésére és szállítására az egyezmények kidolgozását. a tárgyalásokról a miniszterelnök-helyettesek emlékeztetőt irtak alá.

gheorghe opreát fogadta németh károly, az mszmp főtitkár-helyettese.

a román vendég találkozott kapolyi lászló ipari és junár zoltán belkereskedelmi miniszterrel. megtekintette a budapesti nemzetközi vásárt és látogatást tett a videoton-ban.

gheorghe orea szerdán elutazott hazánkba. /mti/

tr sl rj pr

18.02 280586 1902

-.-

sb0083 4 160 mtib2016

játépedagógiai fórum

1986. május 28. - háromnapos, tudományos ülésszakkal is összekapcsolt játépedagógiai fórum kezdődött szerdán a najduböszörményi művelődési házban a hazai óvónőképző intézetek mintegy százhatvan pedagógusának részvételével.

kelemen elemér, a művelődési minisztérium közoktatási főosztályának vezetője megnyitójában többek között annak a dinamikus fejlődésnek a jelentőségét méltatta, amely az óvónőképzés terén ment végbe a vi. ötéves terv időszakában. hazánkban az óvónők száma ma már meghaladja a harmincháromezret, ami gyakorlatilag azt jelenti,

1845

leoz 1925

hogy napjainkban pedagógusainknak már kerekén a 20 százaléka a három-hatéves gyerekekkel foglalkozik.

a megnyitón gyermekjáték-bemutatót rendeztek. a logikaiakon kívül elsősorban olyan játékokat ismerhettek meg a résztvevők, amelyeket a gyerekek maguk is elkészíthetnek. /mti/

szü/éva/kz rj pr

18.06 280586 0895

-.-

sb0084 4 150 mtib2017

a mém és pest megye vezetőinek feladategyeztető megbeszélése

1986. május 28. - feladategyeztető megbeszélést tartottak szerdán budapesten, a pest megyei pártbizottság székházában a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint pest megye vezetői. a tanácskozáson, amelyen résztvett váncsa jenos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, továbbá krasznai lajos, a pest megyei pártbizottság első titkára és balogh lászló, a pest megyei tanács elnöke is, a megye élelmiszeripar helyzetét vizsgálták meg. megállapították, hogy a megyében mind a mezőgazdaság, mind pedig az élelmiszeripar az országos célkitűzésekkel összhangban, a terveknek megfelelően fejlődik. hangsúlyozták, hogy a jövőben az eddiginél is nagyobb figyelmet kell fordítani a gazdálkodás minőségi jegyeinek erősítésére. kiemelték, hogy a megyének a továbbiakban is nagyon fontos szerepe lesz a töváros lakosságának ellátásában, s a lehetőségekhez mérten maximálisan elősegítik, hogy e feladatának megfelelően. /mti/

kz/rj pr

18.09 280586 1020

1920

-.-

sb0085 4 160 mtib2018

kemény endre bucsufellépése kecskeméten

1986. május 28. - szerdán este vezényelte utoljára a kecskeméti városi szimfonikus zenekart kemény endre karmagy, a 62 éves karmester - aki 16 évig állt az együttes élén, s számos siker fűződik a nevéhez - bordás györgy és kovács krisztina közreműködésével az erdei ferenc művelődési központ színpadán rendezett strauss-Lehár esttel bucsuzott a kecskeméti közönségtől.

junius 1-től új karmagy veszi át a kecskeméti szimfonikusok művészeti vezetését, martos lászló, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola debreceni tagozatának tanára irányítja a próbákon folyó munkát. /mti/

opl/bné az li pr
18.16 280586 0650

-.-

sb0086 4 130 mtib2020

szakszervezeti tanácskozás az általános körzeti orvosi ellátás fejlesztéséről /1. rész/

1986. május 28. - az egészségügyi dolgozók szakszervezete központi vezetőségének elnöksége szerdán tartott ülésén megvitatta a körzeti egészségügyi szolgálat továbbfejlesztésének elveit, miként az egészségügyi minisztérium előterjesztéséből kitűnt többek között: az alapellátás szervezeti kiépítettsége lehetővé, a lakosság egészségi állapotának javítása pedig szükségessé teszi a hatékonyabb és egységes szűrési, gondozási rendszer megvalósítását, a szűrővizsgálati rendszereknek többféle modelljét próbálták ki az utóbbi években. két eljárás tűnik megfelelőnek: a körzeti orvosnál megjelenő beteg alapos vizsgálata során végzett szűrés, és a tüdőszűréshez kapcsolódó, többfázisú szűrés.

fontos cél az is, hogy az alapellátás „befejezett ellátás” legyen. ez azonban csak akkor lehetséges, ha adott a szak-konzilium lehetősége és a körzeti orvos rendelkezik az ellátáshoz szükséges tárgyi feltételekkel.

az alapellátás része az üzemelegészségügyi és a körzeti gyermekorvosi szolgálat is. ezek tevékenységét külön előírások jól szabályozzák, viszont indokolatlan párhuzamosságok alakultak ki, a beteg érdekét szolgáló információcsere sem valósul meg kellő mértékben, ma már reális a lehetősége annak, hogy a körzeti orvosi állásokat megfelelő szakmai gyakorlattal és szakképesítéssel

1920

rendelkező orvosok töltésük be, elengedhetetlen követelmény a körzeti orvosok egységes szakmai irányítása is, az eddigi gyakorlat, miszerint a felnőtt körzeti orvosi ellátás szakmai irányítását a belgyógyászati osztályok végezték, nem váltotta be a hozzáfűzött reményeket, a fő cél, hogy - a települési viszonyokat figyelembe véve - a körzeti orvos körzete lakosságának házi orvosi jellegű ellátást, gondozást is nyújtson.

az ülésen elmondták: e fejlesztési elveket figyelembe véve módosítják a körzeti egészségügyi szolgálat szervezeti és működési szabályzatát, amelyet 1969-ben adtak ki, e jogszabály számos előírása ma is érvényes, az államigazgatás szervezeti korszerűsítése, a körzeti egészségügyi szolgálat iránti követelmények - szűrés, gondozás, családvédelem - a lakosság egészségi állapotának megőrzése azonban szükségessé teszik e szabályzat megújítását, az elnökség több javaslatot tett a jogszabály kialakításához, indítványozta, hogy az tartalmazza a körzeti orvosi szolgálat iránti követelményeket, a körzeti orvos feladatait, határozza meg a körzeti orvosi felszereltségét, az ott dolgozó orvosok szakmai irányításának rendszerét. /folyt.köv./

me/gg/kö rj
18.17 280586 2579

-.-

sb0087 4 130 mtib2021

szakszervezeti tanácskozás.../2. rész/

az alapellátás új szabályozása kapcsolódik a széles körű, társadalmi méretű megelőzési program kidolgozásához, összefügg a szociálpolitika és a foglalkozási rehabilitáció fejlesztésével is. /mti/

me/gg/kö bc rj pr
18.21 280586 0270

1920

-.-

sb0088 4 130 mtib2022

tűz egy pakuratárolóban

1986. május 28. - szerdán délután, eddig ismeretlen okból tűz ütött ki budapesten, a xiv. kerület tahi utca 95. szám alatt, a máv rákosrendezői pályaudvarához tartozó területen, egy használaton kívüli, mintegy 750 négyzetméter alapterületű nyílt pakuratárolóban. a pakuratűz nagy füsttel árasztotta el a környéket. a tűzjelzést követően rövid időn belül helyszíntre érkező tűzoltó egységek a tüzet namarosan eloltották. személyi sérülés nem történt, az anyagi kár jelentéktelen. a tűz okának vizsgálatát a tűzoltóság és a rendőrség megkezdte. /mti/

sa/kö pr
18.23 280586 0595

--

sb0089 4 130 mtib2023

németh károly látogatása a vi. kerületben

1986. május 28. - németh károly, a magyar szocialista munkáspárt főtitkárhelyettese szerdán ellátogatott a főváros vi. kerületébe. a látogatásra elkísérte hajdu istván, a budapesti pártbizottság titkára.

az mszmp főtitkárhelyettesét a vi. kerületi pártbizottságon barsi tomaj első titkár és méreg tivadar, a városrész tanácsának elnöke fogadta. németh károly délelőtti rövid sétát tett a kerületben. közben méreg tivadar és gáti imre, a vi. kerületi ingatlankezelő vállalat igazgatója a helyszínen tájkoztatta a vii. ötéves tervi lakóházfelújítási elképzelésekről, az „a”, tömb rehabilitációjának előkészületeiről.

a főtitkárhelyettes ezután felkereste a hungarofruct külkereskedelmi vállalatot, ahol nemes tiber vezérigazgató és jánossa zoltán párttitkár a vállalat ez évi gazdasági és politikai céljait, eddigi eredményeit, nehézségeit ismertette. németh károly beszélgetést folytatott a jelenlevő párt-, gazdasági és társadalmi vezetőkkel a vállalat előtt álló feladatokról és a további

tervekről.

1920

a program délután a pártbizottság székházában folytatódott; a párt főtitkárhelyettese találkozott a végrehajtó bizottság tagjaival, állami, gazdasági és politikai vezetőkkel. barsi tomaj és méreg tivadar tájkoztatta a terézváros politikai helyzetéről, a kerületfejlesztés vii. ötéves tervi elképzeléseiről. a jelenlevőkkel előbeszélgetve németh károly ismerkedett a kerületi vállalatok, intézmények helyzetével, gondjaival. programjának befejezésül felkereste janzer frigyos szobrász, érdemes művész műtermét. /mti/

sa/ka/kö bc pr
18.27 280586 1608

--

sb0090 4 130 mtib2024

aczel györgy látogatása fejér megyében

1986. május 28. - aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság társadalomtudományi intézetének főigazgatója kétnapos látogatást tett fejér megyében.

kedden elsőként a székesfehérvári könnyűfémművet kereste fel. a nagyüzemben barts oszkárné, a megyei pártbizottság első titkára, teubel györgy, a megyei tanács elnöke üdvözölte a megye vendégét. ezt követően toth géza igazgató és penk márton, a vállalati pártbizottság titkára tájkoztatta az alumíniumipari nagyüzem munkájáról, eredményeiről. aczel györgy megtekintette a szélesszalag nengerművet és a présművet, majd a megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán rendezett aktívülésein az időszzerű bel- és külpolitikai kérdésekről tartott tájkoztatót.

szerdán, a látogatás második napján, aczel györgy dunaujvárossal ismerkedett, meghalgatta gadanecz györgynek, a városi pártbizottság első titkárának és varga lajosnak, a városi tanács elnökhelyettesének beszámolóját, majd a dunai vasművet kereste fel. ott szabó ferenc vezérigazgató és fehéri béla, a vállalati pártbizottság titkára tájkoztatta. a politikai bizottság tagja ezután néhány kulturális intézmény tevékenységével, végül pedig a város épülő új lakótelepével ismerkedett.

aczel györgy fejér megyei látogatása az akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetének erdőháti kísérleti gazdaságában fejeződött be. asztalos károlynak, a gazdaság igazgatójának és balla lászlónak, a kutatóintézet igazgatóhelyettesének tájkoztatója után megtekintette a vetőmagüzemet, a kisz építőtáborát és a kísérleti parcellákat. /mti/

dáv/gg/kz/kö pr
18.32 280586 1650

1920

--

sb0091 4 130 mtib2026

diplomatak csongrád megyében

1986. május 28. - Losonczy pálnak, az elnöki tanács elnökének és feleségének meghívására szerdán a budapesti diplomáciai képviselők vezetői feleségük társaságában csongrád megyébe látogattak. megismerkedtek szeged és a megye gazdasági, kulturális életével, nevezetességekkel. a látogatáson részt vett nagy gábor és kővári péter külügyminiszterhelyettes is. /mti/

tr km cl pr
19.09 280586 0420

-.-

sb0092 4 150 mtib2031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. május 28. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerda este:

záporok, zivatarok, lehülés

várható időjárás csütörtök estig:

nyugat felől egyre hosszabb időszakokra borul be az ég. eleinte a dunántúlon, majd később az ország más részein is kialakulnak záporok, zivatarok, egy-egy körzetben felhőszakadás, jégeső. csütörtökön a nyugati országrészben már főleg csendes eső várható. a déli, később a dunántúlon északnyugatra forduló szél megerősödik, zivatarok idején viharossá fokozódik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13 és 18, a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 16 és 21, keleten 22 és 27 fok között várható. /mti/

kő pr
20.20 280586 0766

-.-

sb0093 4 180 mtib2034

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. május 28.

sb0001 áruforgalmi árujelentés /1. rész/
sb0002 áruforgalmi árujelentés /2. rész/
sb0003 országos uttorótalálkozó /1. rész/
sb0004 országos uttorótalálkozó /2. rész/
sb0005 kezdődik az üdülési főszezon /1. rész/
sb0006 kezdődik az üdülési főszezon /2. rész/
sb0007 sikeres a colomyp építőlemez
sb0008 kismotor-gyártás szegeden
sb0009 állatokat cserél a veszprémi vadaskert
sb0010 mocsár-rekonstrukció
sb0011 növénypatika csongrádban
sb0012 kisvasuton a szabadidő központba
sb0013 megtalálták esztergom ezeréves városkapuját
sb0014 újabb ösbemutató kőszegen
sb0015 művelődési házak, könyvtárak korszerűsítése
sb0016 kiállítások kapcsol. progr. a budapesti történelmi múzeumban
sb0017 dajka margit filmsorozat
sb0018 megtartják az előadást
sb0019 a katolikus irgalmas rend megalapítójának látogatása
sb0020 fővárosi pedagógiai tanácskozás
sb0021 péntektől könyvhét - sajtótájékoztató
sb0022 halálos balesetek
sb0023 bnv - utolsó szakmai nap
sb0024 főkertészek tanácskozása
sb0025 nemzetközi bányagépészeti szeminárium miskolcon
sb0026 hazaérkezett japánból a debreceni kodály kórus
sb0027 az eü. dolgozók szaksz. központi vezetősége elnökségi ülés
sb0028 tanácskozás a textilipari termékek minőségéről
sb0029 numizmatikai nyári egyetem
sb0030 az árellelőrzések tapasztalatai /1. rész/
sb0031 az árellelőrzések tapasztalatai /2. rész/
sb0032 elutazott a komszomol küldöttsége
sb0033 névadási ünnepség
sb0034 könyvtárárvatás dunakeszin
sb0035 nemzetközi bányagépészeti szeminárium
sb0036 gasztronómiai verseny
sb0037 határmenti erdészeti tanácskozás
sb0038 időjárás-jelentés
sb0039 elutazott a bolgár néphadsereg művészegyüttese
sb0040 a baranya megyei tanács vb-ülése /1. rész/
/folyt. köv./ gw
21.05. 280586 1765

-.-

sb0094 4 180 mtib2035

belpolitikai hireink jegyzéke /2. rész/

- sb0041 hegymászók a templomtornyon
 sb0042 népfront serleg bács-kiskun megyének /horváth istván/
 sb0043 vezető népművelők tapasztalatcseréje
 sb0044 alkoholelles tanácsadás
 sb0045 műsorváltozás
 sb0046 megbízólevél átadása /zaire/
 sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0048 tanácskozás a textilipari termékek minőségéről
 sb0049 ifjúsági delegáció utazott az nszk-ba
 sb0050 baranya tsz-eiben növekszik a sertésállomány
 sb0051 a környező országok időjárása
 sb0052 tanácsülés sárospatakon
 sb0053 úrkutatói tudományos ülésszak és kiállítás
 sb0054 történelmi játék a diósgyőri várban
 sb0055 fővárosi pedagógiai tanácskozás /1. rész/
 sb0056 fővárosi pedagógiai tanácskozás /2. rész/
 sb0057 esőt vár a határ /1. rész/
 sb0058 esőt vár a határ /2. rész/
 sb0059 gépvásárlások kölcsönös támogatási alappól
 sb0060 péntektől könyvhét - sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0061 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0062 péntektől könyvhét - sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0063 nemzetközi ioncsere szimpózium
 sb0064 mém különjutalmak
 sb0065 befejeződött a biotechnológiai konferencia
 sb0066 csehszlovák veterán-küldöttség látogatása
 sb0067 nemzetközi összefogás a tiszta vízminőségének megóvására
 sb0068 pedagógusok köszöntése a honvédelmi minisztériumban
 sb0069 tanácskozás a kistelepülések bolthálózatáról
 sb0070 bnv - utolsó szakmai nap /1. rész/
 sb0071 pikler emmi emlékére /1. rész/
 sb0072 pikler emmi emlékére /2. rész/
 sb0073 a megyei főkéntészek tanácskozása
 sb0074 megalakult a városvédő egyesületek szövetsége
 sb0075 néb vizsgálat győr-sopron megyében az exportról
 sb0076 magyar-ndk kulturális és tudományos együttműködési...
 sb0077 aba-novák emlékkiállítás
 sb0078 társadalom-ifjúság-egészség - tudományos konferencia
 sb0079 bohuml hrabal magyarországon
 sb0080 az utolsó szakmai nap a bnv-n /2. rész/

/folyt.köv./ kö
 21.06 280586 1873

sb0095 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink jegyzéke /3. rész/

- sb0081 utolsó szakmai nap a bnv-n /3. rész/
 sb0082 befejeződtek a magyar-román tárgyalások
 sb0083 játékpedagógiai fórum
 sb0084 a mém és pest megye vezetőinek feladategyeztető megbeszélése
 sb0085 kemény endre bucsufellépése kecskeméten
 sb0086 szakszervezeti tanácskozás az általános körzeti orvosi... /1./
 sb0087 szakszervezeti tanácskozás az általános körzeti orvosi... /2./
 sb0088 tűz egy pakuratárolóban
 sb0089 németi károly látogatása a vi. kerületben
 sb0090 aczél györgy látogatása fejér megyében
 sb0091 diplomaták csongrád megyében
 sb0092 időjárás-jelentés
 sb0093 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0094 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0095 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 fehér péter

/mti/ kö

21.07

280586 0968

- v é g e -

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. május 29. bel c s ü t ö r t ö k

sp0001 4 130 mtib1001

pedagógusnap kiüntetések /1. rész/

1986. május 29. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a pedagógusnap kiüntetések névsorát. az ünnepségre csütörtökön 11 órakor a vigadóban kerül sor.

az anyag feloldásig e m b a r g ó s, keretet később adunk!

x x x

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa a magyar népköztársaság zászlórendje kiüntetést adományozta:

dr. hazay istván akadémikusnak, a budapesti műszaki egyetem kossuth-díjas, nyugalmazott egyetemi tanárnak, a műszaki tudomány doktorának,

a szocialista magyarorszáért érdemrend kiüntetést adományozta:

nagy lajos tanszékvezető főiskolai tanárnak, az esztergomi tanítóképző főiskola főigazgatójának eredményes munkája elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából,

a magyar népköztársaság csillagrendje kiüntetést kapta: